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Felelős szerkesztő; MA MAYER ANTAL 

Delbos a jmi Európa érdekében dolguzik 
A irancia külügyminiszter prágal me beszelésel - Berlin é 

jet kirekesztését követelik a Nepszövetegbele , 
scget kötött volna Moszkvával - 

Róma a szov- 
Hina cátolja, hodu katonal cátez- 

Némcetország piztositja Auszirla mgecdenségéi 

Ansol-francia együttes hadgyakorlatok a Szuezi 
tsatorna mentén 

(PÁRIS,) (Reuter.) A Delbos-ut utolsó 
állomásán, Prágában megindult megbe- 
szélések kerültek a közfigyelem közép- 
pontjába. A különösen érdekelt francia 
ajtó, mindamellett, hogy hangsulyozza 
1 megbeszélések információs jellegét és 
vékés természetét. 

mégis igen nagy fontosságunak 
tartja azokat, mert szerinte, Delbos 
Vondon megbizásából is beszél és 
igy a hangsuly nem is annyira Pá- 
ris és Prága egymás közötti viszo- 
nyán, hanem inkább a nemzetközi- 
ségen van. Nevezetesen a Prága- 
Berlin, Prága-Varsó és Prága- 

i Budapest relációkon. 

A mérsékelt sajtó nem titkolja 
iggodalmát, hogy 

a csehszlovák belpolitikai helyzet 
nagyon is zavaros és hogy a ki- 
sebbségi kérdés rendkivül kiéle- 
zett. Ezért nem kétes, hogy Delbos 
elsősorban ez utóbbinak rendezését 
fogja javasolni, annál is inkább, 
mert a szudéta-német probléma ma 
már enrópai, kérdéssé nőtte ki 

magát. 

azon 

Defbos a a jövő Európa érdekében 
dolgozik és ezért erőfeszitéseit meg- 

értéssel kell fogadni. 
A Ge Soir (erősen baloldali) tiltakozik 
az ellen, hogy Delbos 

engedékenységet akarjon kicsikar- 
ni Prágában a német kisebbségek 

számára. 
A Likerté szerint 
nem lehet tagadni az általános ag- 
godalmat, mert, amint a prágai saj- 
tő cikkeiből ki lehet olvasni, ott 

egy oldalról nyiltan hangoztatják 
azt, hogy minden bizalmuk Páris- 
ban van, amely a multban mindig 
Prága mellett állott és hüségesen 
védte Csehszlovákia fontos érdekeit, 
de más részről ugyanolyan nyiltan 
kijelentik, hogy abban az esetben, 
ha követeléseiket nem teljesitik, 
közvetlen Berlinhez fordulnak. 
Ezek után Delbosnak valóban nem 

könnyü a dolga 

eane karsek marsall: 
lapán sikerek !' 

hadsereg megalapitásának 

A német sajtó bizalmatlansággal figyeli 
a megbeszéléseket. A Berliner Tage- 
blatt azt mondja, hogy 
Delbos éppen jókor érkezett. Jókor 
ahhoz, hogy az uj törvényjavaslat- 
ból, mely a politikai pártok felosz- 

jatását minden további nélkül le- 
hetővé teszi, izelitőt kapjon. Hogy 
ez mennyiben egyeztethető össze a 
demokrata elgondolással, azt iga- 
zán nem lehetne megmondani. Bi- 
zonyára ugy, mint a népíronti Ce 
Soir cikke, amely tiltakozik az em- 

beri jogok megadása ellen. 
Delbos különben Krofta külügyminisz- 
terrel megkezdette hivatalos megbeszé- 
léseit. Utána résztvett az önálló cseh 

évfordulói 
ünnepségén, ahol Prága nagy tömegek- 
ben megjelent lakossága rendkivül me- 
legen ünnepelte. Azután kihallgatáson 
jelent meg dr. Benes államfőnél, amit 
szükebbkörü villásreggeli követett Hod. 
zsa miniszterelnök, Krofta külügymi. 
niszter, Ossiecky párisi csehszlovák és 
a prágai francia követek résztvételé- 
vel, Este diszvacsora volt, melyet na- 
gyobbszabásu fogadás követett Az ed- 
digi hivatalos tárgyalásokról még je- 

(KAIRÓ) (Reuter.) Az egyiptomi brit 
naderő három francia csatahajó részt- 
vétele mellett nagyarányu hadgyakor- 
latot rendezett a Szuezi csatorna part- 
jain annak a megállapitása végett, hogy 
a féltve őrzött tengeri átjárót a partok- 
ról meg lehet-e támadni és ha igen, 
meg lehet-e védelmezni? A beérkezett 
jelentések szerint ez a hadgyakorlat a 
legnagyobb arányu mindazok között, 
amelyeket a brit katonai és tengeri 
haderő Egyiptomban valaha is tartott, 
ügy, hogy nyilvánvalóan Olaszor- 
szág felé irányuló demonstrációs 
jellege van, bár az olasz hivatalos 
körök és a sajtó nem akarnak erről 

tudomást szerezni. 
Csank-Kai-Sek drámai rádió- 
szózata 

HANKEU. (Reuter.) Csngkai-sek 

„Kinát nem törték le az eddisi 

lentést nem adtak ki és erre bizonyára 
csak a látogatási napok befejezése után 
kerül sor, 

Berlin és Róma feltételei 
(GENF.) A Tribune de Geneve Olasz- 

országnak a Népszővetségből való kilé- 
pésével foglalkozik. A lap megállapitja, 
hogy Olaszországnak ez a lépése Berlin 
tudomásával és hozzájárulásával tör- 
tént. A Népszövetség mai alakjában 
nem tud megfelelőképen müködni és a 
Berlin-Róma tengely visszatérése 
Genfbe máskép nem várható, mint a 
szovjetnek a Népszövetségből való ki- 
rekesztésével. 

„Ausztria függetlenségét Német- 
ország garantálja" 

(WIEN.) (Reuter.) Az uj osztrák- 
német kereskedelmi szerződés aláirása- 
kor pohárköszöntők hangzottak el a de- 
legátusok tiszteletére rendezett ban- 
ketten. A német delegáció vezére kije- 
lentette, hogy 

minden ellenkező állitás ellenére is 
biztos az, hogy Ausztria független- 
ségét elsősorban is Németország 
fogja megvédeni és erre az osztrák 
-német barátság a legbíztosabb 

garancia. 

Francia résztvétlel mellett nagyarányu demon- 
strativ brit hadgyakorlat a Szuezi csatorna partjain 

tegnap Hankeuban rádió-szózatot inté- 
zett a kinai néphez és többek között e 
következőket mondotta: 
Kinát nem törték le és nem fogják 

letörni az eddigi japán sikerek, 
mert a Menyei Birodalmat Eatonai- ; 
lag legyőzni nem lehet. Igaz, hogy 
eddig 300 ezer ember halt meg, de 
ezt a veszteséget a kimerithetetlen 
ember-rezervoár bőven pótolni 

tudja. Japán itt számitotta el vég- 
zetesen magát. Azt hitte, hogy meg- 

rohanásával nemcsak katonai, de 
politikai eredményeket is el fog 

érni. Tokiót tulságosan ismerjük 
ahhoz, hogy ne tápláljunk vérmes 
reményeket az igéretekhez, Ezzel a 
kinai nép tisztában van. Én pedig 
a magam részemről kijelentem, 

Mes csak 4 nap valasztela szavazásoktól. 
vegye ki a szavazóigazolványát és szavazzon 

a magyarsaa választási jelére, a szorzólelre 

hogy amig élek, nem szünök meg 
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azt a hirt, mintha a közép-kinai 

Iik, hogy a szükségeés összeg 

nek, csak néhány kisebb 
támadás volt mindkét részről, de jelen- 

népem és nemzetem boldogulásáért 
küzdeni és soha nem fogok békés 
tárgyalásba bocsájtkozni Japánnal, 
amig az utolsó ellenséges katona is 
el nem hagyta hazám területét. 

Cáfolják a kina-orosz katonai 
egyezmény megkötésének hirét 

(SANGHAL.) (Reuter.) A Kuomintang 
részéről a leghatározottabban sátolják 

or- 
mány és Moszkva között titkos katonai 
szerződés jött volna létre. 

Észak-Kinában befejeződtek a had- 
müveletek 1 

(PEIPING.) (Reuter.) A Kvantung- 
sereg főparancsnoksága közli, hogy 
Észak-Kinában a hadmüveletek befe- 
jezést nyertek és megkezdődnek az uj 
kormány és Tokió között a diplomáciai 
béketárgyalások. A csapatok azonban 
egyelőre megmaradnak jelenlegi állo- 
máshelyeiken.. 

Értekezlet készül a mikádó 
elnöklete alatt 

(TOKIÓ) (Reuter.) A Domei iroda 
jelenti, hogy Hirohito mikádó elnöklete 
alatt holnap koronatanács gyül össze 
annak megállapitása végett, hogy a had 
müveleteket tovább milyen irányban 
folytassák. Nagy meglepetést keltett a 
külföld előtt az, hogy a japánok Nan- 
king elfoglalása után nem állottak meg, 
hanem minden energiával folytatták 
utjukat az ország belseje felé, hevesen 
üldözve az ellenfelet. Nankingon tul 
már sikereket is értek el, mert Liu- 
szingnél 7000 és Luatungnál 8000 hadi- 
foglyot és gazdag hadizsákmányt ejtet- 
tek. 

Őriási kinai csapatösszevonás folyik 
Nankingtól északra 

(SANGHAI) (Reuter.) Nankingtól 
északra a kinaiak félköralakban épitet- 
ték ki uj védelmi állásaikat azzal a cél- 
zattal, hogy a japánok további előnyo- 
mulását megakadályozzák. Amint az 
egyes hirszolgálati irodák jelentik, a 
kinai hadvezetőség igen nagy csapat- 
összevonást eszközöl erre a részre és 
számolni lehet azzal, hogy közel egy- 
millió ember fogja védeni az ország 
belsejébe vezető utakat. 

Japán diszszázad az elesett 
amerikaiak temetésénél 

(TOKIÓ) (Reuter.) A japán hadveze- 
tőség ugy intézkedett, hogy az elesett 
amerikai tengerészek temetésénél japán 
Hiszszázad jelenjen meg és adja meg a 
hősöknek kijáró tisztelgést, Ugyancsak 
Tokióból közlik, hogy a kártéritési 
összeg kifizetésére Japánban közóhajra 
közadakozást rendelnek el és igy remé- 

egy-két 
napon belül rendelkezésre fog állani. 

Csak kisebb jelentőségü támadások 

(MADRID) A kedvezőtlen időjárás 
miatt a hadmüveletek jórészt szünetel- 

jelentőségü 

tősebb eredmény nélkül. 

a szagysusazasmzzezersagtamasaan 

E hő i5-is okvetlenül 

Szombat 



2. OLDA „lóestétle 
VI. évfolyam, 1937. DECEMBER 13. Ujabb kivégzések a Szentföldön .. .... " . ernuZsÁteu) mena) A ze MÉS mindig napirenden van- erővet lelyaaáeles földi katonai törvényszék két arab nak a sul Ija sztási terroristát halálra itélt és miután Dill 1es e propadandájái 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A Magya Párt központjához esérezett ielenté. sek szerint a Párt teljes érővel folytatja választási progagandáját. Legutóbb Gyergyószentmiklóson volt nagysza. básu népgyülés, ahol dr. Gál Alajos 

tábornok nem élt megkegyelmezési jo- 
gával, Akriban mindkettőt ki is vé- 
gezték, 

ta sulyosabb természetü . választási incidensek A nemzeti paraszipárt esulk legtőbb éra a a közigazsatás Hogasfalanna eoeramponyia Mad Sándornak nincs szándékában be- 

Rőder tiszteletére nagy légi gyakor- 
latot mutattak be Guidoniában 

(RÓMA,) (Reuter.) Az Itáliában tar- e z Itlié iuba í Ábrahám József, dr. Gyárfás Eleme teletére Guidoniában nagyarányu légi türíla madát- clésleges és szükségtelem harcoka szemévatale altek ésdr A cábor ké jelen sem eszvet Masota dia am déziem fei Tiulcscu cikcl - állapija meg a Vilora megsták M mele én ut teljestt szolgálatot Róder különben (BUCURESTI) A választási propa: A Tempe ezzel kapcsolatosan bejelenti, ais észve az egységbontókat Nag, ye Guidonián kivül megtekintette a net- 8anda a tetőfokra hágott. hogy a liberális pártvezérek részéről vármegyében or. György Zsig. gz 
tunói lőteret is, ahol bemutatták neki Az incidensek még mindig tarta- érdekes nyilatkozatokat kapott, 

mond képviselőjelölt járja be a mag községeket, i nfelt 
Vulkánban, 

ame. 
lyek szerint őket 1933-ban Duca vas- 
gárda feloszlatásának kérdésében rend- 

nak, A bánáti Tomnatoc község- az olasz haderő legujabb fegyvereit, ben Balos Stefan gazdálkodót szi tankjait, motoros gépkocsijait. Este hét 
Hunyadmegyében pedig 

Petrozsényban, és Hátsze- 
jéy alko i 

As han tigye 
órakor lakásán fogadta Pacelli bi venlőtték. Az áldozat hitlerista, gyil re meghaligatta. Általában azonban gen és másutt voltak lelkes hangulat. ni 
éllentkart aki anabeletüi biknrei kosa pedig ellentétes feliogásu né- nem helyeshit. hogy Titulescu ezt a ban lefolyt propagandagyülések ko 
adta vissza. Ezután résztvett a magyar metpárti. A Lap usna-megyei Beitoi kérdést felvetette és ezzel fölösle- Egyébként itt irjuk meg, hogy décem- lenő 
követség által által részére rendezett ban és Constantaban szintén voltak ges és szükségtelen harcokat idezett ber 22-ével megváltozik a Magyar Párt mok 
diszvacsorán, melyre hivatalosak vol- incidensek, amely eknek több su- fel. központi irodájának telefonszárna. Az mind 
akacsglari, Valle, Pariani és Rosso) Iys sebesültjük van. A belügymi- Titulescu egyébkéni ujabb nyilatkoza. U szám 320 laar . omi 
tábornokok is. ! niszter ujabb szigora rendelkezé- tában nyomatékosan fenntartja hogy " eeceeceeese hirde sekkel próbál végleg gátat vetni a nem volt része a vasgárda feloszlatásá. ; ális, 

A szovjetválasztások titkaiból még mindig előforduló sulyosabb ban A Viltorul, a kormány hivatalosa Módositják a francia-német ke. al (VARSÓ) (Reuter.) A lengyel sajtó incidenseknek. avitát lezárva azt mondja, hogy Tim Teskedelmi egy ezményt. Prágából en. ászta 
jól informáit helyről arról értesült, hogy Craiovában Manulescu fiatal ujságirót lescu cikke csak megerősiti az általa vi- tik: A kamara közelebbről fogaja tár- más 

a mest lefolyt választások alatt 41 je- bántaimazták, amikor a keresztény nem tatott tényeket. gyalni a német-francia kereskedelmi valan lőlt a választás tartama alatt eltünt. Zetipárt plakátjait ragasztotta ki. Az el- Zelea Co fel javaslatát előreten aagyalátok tmány amel 

Amint később kiderült, ezeket a jelölte- tünt támadókat most keresik. A brássai Zelea dreanu elhívása javaslatát előzetes tárgyalások alapjáp tóbb 
ket egyik napról a másikra perbe fog-itélőtábla ugyanakkor foglalkozott a Zelea Codreanu felhivást intézett terjeszti be. entil 
ták, elitélték és ki is végezték. Ugyan- elségsértéssel vádolt Serdici volt kép- pártjának tagjaihoz, hogy miután két - A magyar zenekonzervatórium nans. A 
akkor helyükbe egyszerüen másokat je. viselő fogvatartási ügyével és döntés legionárius a választási propaganda s0- ervataura tartotta a magyak Zehekez gond 
löltek. alapján rán életét vesztette, lehetőleg kerüljék aetu ny Amint nár artól pöviden irt kiszol 

öyelée Serdici továbbra fogva marad. : véres teltközés ket de végső y teljes jegyében. Külön neg e eraléler gal te 
ee adgearu beszéde ben az életük árán is védekezzenek. nünk ez alkalommal arról a ha íruhé 

R euter i el ti Tegnap Bukarestben Madgearu mon- Vaida nyilatkozik jesitményről, amelyet etzrnk heló olyan 
en a gott nagyobb beszédet, hangoztatva, ida ándor egyA nagyváradi, konzervatóriumni igazgató, a filharmonikus lyek 

j o a ; ány- sebbségi lap munkatársána nyilatko- zenekar karnagya v zzett, az ő páratlan é 

(BRUNN.) A város vezetősége nagy z * i elen a tnnrasztpári kormény zatot dolt Kijelentette, hogy 71 szakértelmével faradterar odaadásavar felne 
eketább kezdett apekeai lárma meg- kat pontosan folyósitották, csak Jor. nincs szándékába a kormányba be- lelkiismeretes munkájával, melyet néhány Érc Rogy még ez év fol arán megtárora aáék alatt keletkeztek rendetlenségek lépni, mert változatlanul ellenzé- az etnéeyt tiost egyultesel ege z sége 
első ,„csendes na j rnel gr némaskg lesen birálta a liberális párt gazdasá. kinek tartja magát. ddarabok eldadáréra is vállakozhatik Ezt zált éreklo dessel tekintenek rlet elé nagy .4 főzdasági javulás világjelenség hogy nem kiíván beleavatkozni a vitá- sánál, amelynek szépségeit kihozni csak zett 
(PÁRIS) Francia Marokkó tá volt, nem a fiberális párt érdeme. ba, bár Titulescu szereplését nem tart- tökéletes együttessel lehet. Az estély fény- megás bélbajban sulyosan megbetegedett oja Továbbá sürgette a közigazgatás- Je szerencsésnek. Maniu beszédeivel Pontja Poliemann Aranka hegedümüvész- áraiv: 

sajtói 

ságok 
az osz 

nak a politikától való mentesitését, 
mert a kormánypárt éppen az ellenke- 

Végül kijelentette, 

kapcsolatosan már Vaida igen tartóz- nő szólója volt. Lalo: „Spanyol szimfónia" kodónak mutatkozott. cimü hegedü koncertjét adta elő. E koncert egyike a legnehezebb hegedüversenydarab- jának, bár csupa szin, csupa melódia, csu- pa lira, mégis a legnagyobb technikai ne- 

ágyához két hirneves francia professzort hivtak át. 4; (MILANOJ A toscanai és Iiguriai föld. Zőjét alkalmazta. rengéseknek nem volt nagyobb hatásuk. hog árt égyik legfőbb 
Uij párt 

hrogra- A Timpul jelentése szerint nemzeti 
e , 8 

á hézségek elé állitja őadót, , r- ságait 

Mindössze néhány épület repedezett pontja a közigazgatás Kifogásta- akarat cimen Bukarest székhellyel n0- ana Aranka lokáleta elbedot ékyer d 
meg. i lanná tétele. narchikus, demokratikus és nacionalista oldotta meg az összes nehézségeket, párat- A 
(GLASGOW.) A Castle-Cary-i vasut Ülést tartott Bukarestben a nemzeti pa- Célkitüzéssel uj párt alakult, amelynek lan művészete gyönyörüen hozta a mű vál 
szerencsétlenség áldozatait tegnap te- rasztpárt ifjusága is, ahol 2etl Pa- elnöke Constantin Popescu. csodálatos szépségeit. Brilliáns techniká- a 
mették el óriási részvét mellett. Az áldo- Filipescu és Lupu támadták a kor- Mihalache tiltakozása jával gyöngyszemekként peregtek le a leg ie s 
zatok között nagyon sok katona volt, kik i ee . ... * tinomabb staccatók, a meleg, érző szivvel 8 
karácsonyi szabadságra utaztak h mányt és Lupu többek közt kijelen- Mihalache táviratot juttatott el Őfel- adta vissza a lassubb s melódikusabb ré: ás m 
MOSZKV A ei ad eze tette, hogy Románia a demokra- ségéhez, a belügyi és igazságügyi mi szeket. A közönség szünni nem akaró lel A 

(MOSZ ) Leninradban árom, tikus Franciaországnak köszönhet miniszterekhez, amelyekben tiltakozást kes tapssal i ekezett honorálni a kivételes lapjai 
Moszkvában egy, yben t és Nisnij- sokat, nem a fasiszta államok se- jelent be az egyes Muscel megyei köz- lvezevete a mtverentő kikerekben aas mű ez a 
véoto eleret er elett mondották gitségének. igazgatási tényező ténykedése ellen. A ködésében az elsők közé sorozhatja ez esti iparci 
Ala ü A iveletet, amit azonnal végre Maniu Nagyszebenben nemzeti parasztpárt ugyanakkor szereplését. Még Wagner Siegfried idyiljét hatja 
is hajtottak. Maniu Nagyszebenben vett részt a körlevélben felhivta a tagozatok és Beethoven III. Eleonora nyitányát adta amel) ................ párt ülésén. Előbb a falusi küldöttségek vezetőségeit, hogy a választások gő aenekar tökéletes felkészültségee és a tisztelgését fogadta, majd utalt azokra, alkalmával megfelelőképen gondos- vezelée egy a Zsizamann igazéa natny 
Legolcsóbban a körülményekre, amelyek miatt Mi- kodjanak párthiveik utján a vá- eseményt 10g rodakátai a magyar ke A ás halache nem válalta a kormány alaki- lasztások szabadságának biztositá- konzervatórium filharmonikus együttese. kétsé; 

Perlánál tást, végül élesen birálta a Tatarescu sáról és ellenőrzéséről. yyYyYYYVVVáV tottal 
! 7 kormány bel- és külpolitikáját. Maniu Három napi szabadság a diákoknak eátz olyan 

vásárolhat óra és ékszer dolgokat ma Déván fog beszélni. A nemzetnevelésügyi minisztériun fejlőd 
Regele Ferdinand 20 Még mindig zajlik a harc Titulescu utasitotta az egyetemeket, hogy a királ) 

i körül főiskolai hallgatóknak adjanak há- közé 
daa Aa ! A Titulescu ikke körüli harc még romnapos szabadságot szám4 (BERLIN.) A karácsonyi ünnepek tar- mindig zajlik. a választásokra való tekintettel. 

fel 

tama alatt felfüggeszettték az „egy tál AAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AA AA AAA 
Igy ételes" rendeletet. 

világs 
(BERLIN) A német sajtó heves á. KéÉt éjszakaibotrányvoltvárosunkban ui modásokban részesiti a csehszlovák kor (CLUJ-KOLOZSVÁR) Két kinos érte és a botrányhőst félig meztelen ál- 

amely 
mányt legujabb törvényjavaslatáért, éjszakai botrányeset volt tegnap váro- lapotban vitték be a központi rendőr- átlage 
mely módot ad arra, hogy egyszerüű fel- sunkban. Az egyik botrány szereplője ségre. 

sem 
jelentés alapján be lehessen szüntetni a Beila Gheorghe 28 éves gorbói munkás A másik éjszakai botrányt egy Lazar á állóige attól, 
pelitikai páriok müködését, fellehessen volt, aki hetekig feküdt előzőleg gyo- Mihail, más nevén Pruneanu nevü férfi marszállólee .ek 
őket oszlatni és vagyonukat elkobozni. morfekéllyel a helybeli klinikán. Most rögtönözte ugyancsak a Mihail Viteazul h tökéletes a olvas: 
(LONDON) A Chatam szinház rövid műtét után felgyógyulva, elbocsátották téri Vonlca-fája korcsmában. Pruneanu ogy kaszt időközökben most harmadszor égett le. a kórházból. Beila afölötti örömében, ittas állapotban szégyentelen módon vi- At 

A kár 35.000 font sterling. hogy visszanyerte egészségét, betért a ! 

tudományos könyvtárának 600 kötet 

(NEWYORK.) A középamerikai fagy- 
hullám tovább szedi áldozaait. A halál- 
esetek száma 87-re emelkedett. 
(WIEN.) Alexander Kipnis a világ- 

hirü énekes Egyesült-Államok-beli tur 
néjáról visszatért Wienbe és január 1- 
től kezdődőleg ujra az osztrák állami 
operában lép fel. 

(LINZ.) A francia kormány a linzi 

könyvet ajándékozott. 
(BERLIN.) Dr. Todd a német straté- 

giai országutak épitője tegnap 8 utsza- 

Mihai Viteazul-téren levő Lukács-féle 
korcsmába, ahol teljesen leitta magát. 
A fizetésnél kiderült, hogy fogyasztását 
nem tudja a zsebében lévő pénzből fe- 
dezni, mire a pincér levette a kabátját 
zálog gyanánt. A részeg munkás ekkor 
ingujban megjelent a klinikán és eré- 
lyes hangon követelte, hogy adjanak 
neki ágyat. Mire pedig az ápolók méeg- 
tagadták, ingerültségében letépte magá- 
ról az ingét és orditáni kezdett. Az 
ügyeletes orvos távbeszélőn értesitette 

kaszt adott át a forgalomnak. rendőrkapitány detektiveket küldött 

a kveszturát, ahonnan Nemes ügyeletes 

szembefordult és telegesen bántalmazta. 

grádi hiradás szerint György görög ki- 
rály Londonból és 
ben Belgrádba érkezett. 
magánjellegü látogatást tett Pál jugosz- 
láv régenshercegnél 

selkedett a helyiségban, mire a személy 
zet rendőrt hivott, aki a garázda férfit 
felszólitotta, hogy kövesse a rendőr- 
ségre. Lazar, azonban a rendőrrel is 

A két botrány ügyében a büűünügyi 
osztály erélyes vizsgálatot folytat. 
vVvvvvvvV /vV 

- A görög király Belgrádban. Bel- 

vegytisztitása, 
ruhafestése 

Párisból visszatérő- 
Az uralkodó 
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lgazságok áruháza 
Egy prágai képeslapban a világ leg- 

eterjedtebb napilapjainak ugynevezett 
fejeit láttam lefényképezve. Anglia, 
fszak-Amerika, Franciaország legna- 
gyobb lapjai mellett ott láttan Dél. 
Amerika nagy spanyol lapjainak neveit, 
az orosz, arab, hindu, japán és kinai 
világ intormálására és befolyásolására 

teremtett, óriási példányszámban meg- 
jelenő sajtótermékek legnevezetesebb- 
jeit Felsorolásuk egymaga egy cikket 
igényelne, igy tehát nem emlitek fel 
egyet sem közülük. 
Ezuttal nem is a számszerüség, a be- 

tümilliárdok csak csillagászati számok- 
ban kifejezhető sokasága volt az, ami 
figyelmemet elsősorban magára vonta. 
Iinkább az a felismerés állitott meg, 

hogy a milliós példányszámban megje- 
lenő ugynevezett világsajtó-orgánu- 
mok (számuk mintegy százra tehető) 
mindegyike - más-más, egymással 
homlokegyenest ellenkező „igazságok" 
hirdetője. A polgári demokrata, a kleri- 
kális, a radikális baloldali, a középbal- 
oldali, a mérsékelt jobboldali és a fa- 

más érzelmektől fütőtten hadakoznak 
valamilyen igazságért, igazságokért, 
amelyek a másik fél számára a legvadi- 
tóbb hamisságot és igazságtalanságot je- 
lentik. 
A különböző népi, osztályi, vallási, 

gondolkozási és érzelmi beállitottságot 
kiszolgáló nagy világlapokat tehát jog- 
gal tekinthetjük az igazságok modern 
áruházainak, amelyekben mindenki 
olyan igazságokat vásárol magának, me 
lyek legjobban megfelelnek izlésének, 
vérmérsékletének, vágyainak és érde- 
keinek. 
Érdekes és egyben természetes jelen- 

sége ez korunknak. Ahogyan a raciona- 
Ezált gépipari termelés nagyrészben 
sikerrel szoritotta háttérbe az ugyneve- 
zett minőség-árut, megteremtve a tö- 
megárut, a maga egységes tipusaival és 
áraival, akként a szintén racionalizált 
sajtóipar is kénytelen volt létrehozni a 
nagy, egyetemes, korok felett álló igaz- 
ságok helyébe - a tömegigazságokat, 

ságait, amelyek Dár látszatra tetszető- 
sek, de anyagukban silányak. 
A mammuth-áruházak természetraj- 

zához tartozik, hogy ott minden kapható 
- a legfinomabb árutól a legsilányab- 
big, szabott árakon és gépies kiszolgá- 
lás mellett. 
A világsajtó milliós példányszámu 

lapjaiban szellemi vonalon érvényesül 
ez a kereskedelmi elv: a standardizált 
iparcikkek mellett mindenki megkap- 
hatja a saját egyenszabásu „igazságát", 
amelynél nem a tartósság, a szolidság 
és a minőség a fontos, hanem a pilla- 
natnyi használhatóság. 
A gépi termelés előtti korszakban 

kétségkivül kevesebb árucikket gyár- 
tottak, mint napjainkban. Egész csomó 
olyan áru jött létre a gépi termelés ki- 
fellődése óta, amelyeket azelőtt még a 
hirályok sem soroztak szükségleteik 
közé és ma már a legszegényebb ember 
vifmára is nélkülözhetetlennek tünnek 
el. 

Igy vagyunk az „igazságokkal" is. A 
világsajtó, a pártlapok óriási térhódi- 
tása óta olyan „igazságok" keletkeztek, 
amelyekről az ókor, vagy a középkor 
átlagembereinek halvány fogalmuk 
sem volt. A tömegek távol állottak 
attól, hogy közéleti tényezők lehesse- 
nek, annál is inkább, mert az irás és 
olvasás mesterségét csak igen kicsiny 
kaszt sajátitotta el. 
A tömegek legfeljebb érezték, de nem 

Karácsonyra 

siszta világlapok más-más sikon, más- 

nos érdekeiknek, amelyeket a kor szin- 
vonalához és szelleméhez mérten igaz- 
ságoknak neveztek el. Néhány évszázad 
dal ezelőtt az emberek nagy átlagban 
megelégedtek egy-két isteni és egy-két 
földi igazsággal. Ezen a téren is éppoly 
igénytelenek voltak, mint anyagi vonat- 
kozásaikban. 
Az „igazságok áruházai"-nak virág- 

zása óta ez az állapot megváltozott. A 
tömegeinként gyártott igazságokban 
olyan nagy lett a választék, hogy ez a 
bőség fölös alkalmat ad a válogatásra. 
Ahogyan vannak emberek, akik arra 

büszkék, hogy ruháikat a legjobbnak 
hirdetett szabócégeknél csináltatják, 

Magyarok! 

„lóestét 
sz s ....................................................................... 

voltak tudatában ellentétes, vagy azo-1 akként vannak olyanok is, akik arra 
büszkék, hogy igazságaikat a Daily 
Mailből, vagy a Le Matinből szerzik be. 
Hogy ezek az igazságok valóban 

igazságok-e - az természetesen más 
kérdés. Valószinüleg nem azok a leg- 
magasabb bölcselet szempontjából, de 
azok a használhatóság és a gyakorlati 
alkalmazhatóság szempontjából. 
S a mai embert, főleg a tömegembert 

csak eme utóbbi szempont érdekli. Nem 
azt akarja, hogy a világon igazságosság 
uralkodjék, hanem azt, hogy neki le- 
gyen igaza. És ezt az igényét az „igaz- 
ságok áruházai" teljes egészében kielé- 
gitik. 

Incognitus 

Sorstársal! 
Már csak négy nap van hátra a választásokig. Ezideig mindenki felké- 

szülhetett, hogy legszentebb állampolgári jogának, illetve legfontosabb kö- 

telességének eleget tegyen. 

Ne feledjétek el: a kisebbségi sors kanyargó, szakadékos utját járjuk! 

Jusson esztekebe: csak az ország házában lehetséges sokféle ügyes- 

bajos dolgainkat szóvá tenni! 

Gondoljátok meg: csak annyi szavunk van, ahány megbizható szószó- 

lónkat a törvényhozók testületébe küldjük! 

Mindezekért, ha azt akarjuk, hogy szavunk messzire hallatszodjék: 

csak a Magyar Párt jelére: a 

adhatjuk szavazatunkat!... 

Sáros az uccátok... 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Panaszos leve- 
let kapott szerkesztőségünk. Lapunk 
egyik előfizetője panaszolja el levelé- 
ben, hogy 

a Dragalina ucca eleje, az Albina- 
malom végétől számitottan körül- 
belül 100 méter hosszuságban va- 

lóságos sártenger. 
Az uccának ezt a részét nem kövezték 
ki, csak a felső szakaszon végezték el a 
kövezési és utjavitási munkálatokat. 
Ezt az utszakaszt nagyon sok kolozsvári 
lakós használja, mert a Grigorescu-uc- 
cát és környékét köti össze a Cal. Re- 
gele Ferdinanddal és a járókelők nem 
akarván megtenni a sétatéren keresz- 
tül a hosszabb, kerülő, időveszteséget 
jelentő utat, a Dragalina uccán át köz- 
lekednek. A Grigorescu uccáról és kör- 

nyékéről 
számos tisztviselő, munkás és isko- 
lás gyermek siet naponta többször 
is munkahelyére és onnan haza. 

Vasár- és ünnepnapokon sok kiránduló 
és a városi sporttelep sportversenyeinek 
futballmérkőzéseinek látogatói rövidi- 
ditik meg utjukat a Dragalina uccának 
ezen a szakaszán át. A felázott, kikö- 
vezetlen, viz- és sártengerben uszó ut- 
szakaszon ha kocsi, vagy autó robog 

vegig, 
tetötőt-talpig befröcsköli sárral, 
szennyes lével a járókelő ruháját. 

Iskolásgyermekek naponta kénytelenek 
végigszenvedni az ezen az utszakaszon 
való közlekedés sulyos kellemetlensé- 

geit. 

könyvet 
legszebbet, legolcsóbban. legnagyobb vá- 
lasztékban vásárolhat 

cuLT URA kö inuvkereskedésben 
Cluj, Str. Memorandului 4. (udvarban). 

A Drasalina-ucca rövid szakaszának 
sürgős rendbehozatalát, kikövezését 
kériegy esészvárosnesgyed lakossága 

Sapkájuk, ruhájuk, kabátjuk lesz 
tele sárral, arcukat, táskájukat 
szennyezi be a reájuk zuduló sárlé. 

A városi tanács és a városi mérnöki hi- 
vatal fokozott figyelmébe ajánlja elő- 
fizetőnk ezt a kérdést és kéri, 
egy egész városrész lakosságának 
érdekében, sürgősen intézkedjék a 
körülbelül 100 méteres utszakasz 
azonnali megfelelő rendbehozása és 

kikövezése iránt. 
A magunk részéről is a városi tanács és 
a mérnöki hivatal vezetőinek jóindulatu 
figyelmébe ajánljuk ezt a panaszt. Ugy 
sondoljuk, hogy a 40 millió lejes köl- 
csönből, amelyet a város vezetősége a 
k olozsvári uccák rendbehozasara vet 
el könnyen és kevés költséggel rendbe 
lehetne hozatni a Dragalina uccának 
ezt a szakaszát, amely a város központ- 
jában fek cszik és egyik fő közlekedési 
ütőere Erdély fővárosának, de amelynek 
elhanyagolt állapota nem méltó kincses 
Kolozsvár jó hirnevéhez... 
vvvvvvvvvvvvvvv 

Hat vason ezüstöt hasz- 
nálnak iel a 250 lejeseket 
helyettesitő uj 100 és 50 
lejes valtópénz elkészité- 

séhez 

(BUCURESTI.) Megirtuk, hogy a 

pénzügyminisztérium a Nemzeti Bank 

igazgatóságával közösen elhatározta! 

hogy a 250 lejes ezüstpénzt kivonja a 

forgalomból és ezt a pénznemet 100 és 

g0 lejes váltópénzzel cseréli ki. A 250 

lejesek helyett kibocsátandó 100 és 50 

lejes váltópénz elkészitésére Románia 

három vagon ezüstöt vásárolt Angliából 

és Franciaországból. A három vagon 

nemes fém már meg is érkezett az or- 

szágba. A 250 lejeseket helyettesitő 100 

és 50 lejesek elkészitéséhez szükséges 

másik 3 vagon ezüstöt a romániai fém- 

bányákból szerzi be az állami pénz- 

verde. 

felmentette a tábla 
a valulakihásással vádolt 

kereskedőt 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A helybeli 

tábla első szekciója előtt ma tárgyalták 
Rosmann Miklós körösfői kereskedő 
ügyét, aki ellen valutakihágás miatt 
folyt eljárás. Rosmann ez év május 
24-én háromezer pengővel a Zsebében 
érkezett Kolozsvárra, hogy azt eladja a 
Nemzeti Banknak. Miután a bankot 
zárva találta, felkereste Ernster Her- 
man kolozsvári lakost, akinél a pengő 
árfolyama felől kivánt tudakozódni. 
Szerencsétlenségére, amikor belépett az 
ajtón, ott éppen házkutatás volt folya- 
matban. A nyomozó hatóságok azonnal 
őrizetbe vették a mit sem sejtő Ros- 
mannt, megmotozták és a zsebében 
megtalálták a nagyösszegü magyar va- 
lutát. Nyomban jegyzőkönyvet vettek 
fel és a pénzt elkobozták. 
A törvényszék Rosmannt 15 napi el- 

zárásra és 5000 lej pénzbüntetésre itélte. 
A tábla előtt a vádlott védelmét dr. Sa- 
ragea Zamfir és dr. Klein Miksa ügy- 
védek látták el, akik beszédükben ki- 
fejtették, hogy idegen valutája bárki- 
nek lehet, mert Romániában nincs 
kényszerbejelentés, csak az eladás kö- 
telező a Nemzeti Bank, illetve az auto- 
rizált bankok utján. Rosmann tehát, 
amikor azzal a szándékkal, hogy a há- 
romezer pengőjét eladja a Nemzeti 
Banknak, Kolozsvárra jött, nem köve- 
tett el semmilyen kihágást és igy nem 
is büntethető. A tábla magáévá tette a 
védelem álláspontját, a vádlottat fel- 
mentette és elrendelte az elkobzott va- 
luta visszatéritését. 

öljön bel 

Nézze Nézze meg! 

Válassz Válassza ki! il! 

Külül desse haza 
.. 

Mert öni jár jól, 

nálunk vásárol! 
MINDEN VEVŐ AJÁNDÉKOT 

KAP. 

UÜveg, porcellán, konyhafelszere- 
lési cikkek szaküzlete 

MOSKOVIIS 
á COMp. 

Clui, főpostával szemben. 

- A Kincses Naptár 1938. évfolyama 
szintén a legváltozatosabb tartalommal 
jelent meg, Orvosi tanácsadója nélkülöz 
hetetlen minden házban. Érdekes tudni- 
valók rovata számos, fontos közleményt 
tartalmaz, humoros része és konyhai 
tanácsadója pedig ugyancsak gyarapit- 
ja az olvasók ismeretkörét. A naptár 
ezenkivül betegsegélyzői utbaigazitást, 
továbbá rádió, utlevél, posta stb. ügyek 
ben is pontos felvilágositást nyujt. AÁra 
16,leij, uccai jegyzékkel 18 lej. Kapható 
a főtéri és C. Regele Ferdinand-i tőzs- 
dékben, továbbá az ujságárusitóknál. 
Vidéki bizományosaink számára azon- 
nal szállitunk. 
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Miért jött haza a berln 
román követ ? 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Titulescu 
volt külügyminiszternek, az Universul- 
ban megjelent cikke alaposan felka- 
varta a politikai élet vizeit. A vasgár- 
dával kapcsolatos állitásai részben cá- 
folatot kaptak, de nyitva maradt egy 
másik ügy, amit talál ennél is fonto- 
sabb. Titulescu ugyanis azt állitotta, 
hogy párisi utja alkalmával a német 
kormánynak barátsági szerződést aján- 
lott fel, amit udvarias formában ugyan, 
de visszautasitottak. Kormánykörökben 
viszont kijelentették, hogy erről a lé- 
pésről nincs tudomásuk, ha pedig tény- 
leg megtörént volna, ugy csak a minisz- 
terelnök tudtán kivül volt lehetséges. 
Az ügy fejleményei ele már csak 

azért is nagy érdeklődéssel tekintenek, 
merő az sem fordult még elő, hogy a 
kormány fejének ne legyen tudomása 
munkatársainak legfontosabb lépései- 
ről. Éppen ezért a külügyi hivatal Bu- 
karestbe rendelte Petrescu Coamnent, 
Románia berlini követét, aki tegnap 
este a fővárosba is érkezett. A mai nap 
folyamán hosszas kihallgatáson jelent 
meg Antonescu külügyminiszternél 
majd Tatarescunál jelentkezett. Való- 
szinü, hogy a követ fontos felvilágosítá 
szolgált. A kormány most bizonyára hi- 
vatalos nyilatkozatot tesz közzé az 
ügyben. 

fához láncolt embercsont- 
vázra bukkantak a Dijon 

melletti erdőben 
(PÁRIS.) Borzalmas leletre bukkan- 

tak tegnap Dijon közelében. A Cote dor 
hegységben a Dijontól 40 kilométer- 
nyire az erdőben 
egy lánccal fához kötött 

vázra bukkantak. 
A halott lábánál névjegy hevert, ame- 
lyen Kernsten Hamilton svéd grófnő 
neve szerepelt. Azonnal táviratilag érte 
sitették a grófnőt, aki közölte a rend- 
őrséggel, hogy valószinüleg egy Hein- 
rich Helmont nevü volt hamburgi pro- 
fesszor német emigránsról lehet szó, aki 
nagyobb bölcseleti müven dolgozott s 
aki ő munkájában támogatott. Tudo- 
mása szerin Helmont nemrég Dijonba 
utazott. A grófnő közölte azt is, hogy a 
tudós üldözési mániában szenvedett és 
hosszabb ideig orvosi kezelés alatt ál- 
lott is. Nincs kizárva az sem, hogy ideg 
betegsége miatt a tudós ilyen borzalmas 
módon követett el öngyilkosságot. 

Ellogták a debreceni 
revolveres banditákat 

(DEBRECEN.) A rendőrség elfogta 
azokat a revolveres banditákat, akik a 
városban az utóbbi időben 18 kasszafu- 
rást követett el, majd a nyomukban 
levő rendőrökkel és detektivekkel való- 
ságos tüzharcot vivtak A két betörő 
Szarvas Ferenc állásnélküli hentesse- 
géd és Piskolti László villanyszerelő. 
Állandóan változtatták a lakásukat 
más és más ruhában jártak s igy sike- 
rült bujkálniok. 
Szarvas Ferencet a Kut-uccában le- 

vő ujabb lakásának ablakában lepték 
meg a detektivek. Ezuttal is menekülést 
kisérelt meg, de hosszas hajsza után el- 
fogták. Nem sokkal később kézre került 
a társa is. Kiderült, hogy egy másik 
Kut-uccai házban valóságos raktárt ren- 
deztek be a betörések és kasszafurá- 
sok utján szerzett tárgyakból. Egész ko- 
csirakományra való bünjelet szállitot- 
tak be a rendőrségre, ezek sorában né- 
hány villanyfurógépet és revolvereket. 
Gázálarcokra is akadtak a detektivek és 
értékes könyvekre, amelyeket az állami 
gimnáziumban elkövetett betöréskor 
vittek el. Szarvas Ferenc beismerte, 
hogy ő lövöldözött a rendőrökre Azon 
az éjszakán a járásbiróság épületébe 
akartak betörni, Ő harapta össze Szi- 
lágyi rendőrfőtörzsőrmester kezét is. 
A város közigazgatási bizottságának 

délutáni ülésén Láng Dezső helyettes fő 
kapitány jelentette be, hogy hosszu nyo- 
mozás után sikerült elfogni a kasszafu- 
rókat, akiknek rejtekhelyén nyolc má- 
zsa bünjelet találtak A bizottság tagjai 
éljenzéssel vették tudomásul a bejelen- 
tést, mert a banditák egy idő óta való- 
sággal rettegésben tartották a várost, ] 

csont- 

plóestét e 

Schmeliné bojkottól fel és 

(BERLIN.) Mike Jakobs-ot, a Schmeling 
-Louis világbajnoki mérkőzés rendezőjét 
nagyon elkeseritette a Schmeling és az ő 
ellene folyó bojkott-hadjárat. Ezért ugy 
intézkedett, hogy a nagy érdeklődéssel 
várt mérkőzést Berlinben, vagy Csikágó- 
ban rendezzék. Newyorkban semmi szin 
alatt sem akarja vállalni a kockázatot. 
A newyorki „The Ring" cimü lap egyéb- 

ként Schmeling legutóbbi mérkőzését is 
beleszámitva, összeállitotta a nehézsulyu 
ökölvivő erőlistát, mely a következő. 

1 zeftir-ima - 
i ha dime - 

WOJA Cal. 
KÉT MERKOZEST játszik a Venus Ka- 

rácsonykor Budapesten. Első mérkőzését 
december 26-án - mint tudjuk - az Uj- 
pest ellen játsza, mig másnap egy magyar 
vegyescsapat lesz a román labdarugó- 
bajnok ellenfele. 
Románia beadta nevezését a február 11. 

és 18-ika között eldöntésre kerülő jégko- 
rong világbajnokságra. 
Venus jégkorongcsapata is Budapesten 

játszik Karácsonykor. Ellenfele a BKE 
vegyes csapata lesz. 
Carnera fát vág. Az olasz óriásboxoló 

lázasan készül a francia Di Meglio elleni 
mérkőzésre. Budapestről falura utazott - 
fát vágni. Igy készül a revánsra. A fa- 
lusiak nagy örömmel fogadták Carnerát, 
aki ingyen válalta a favágást. Ellenszol- 
gáltatásul csupán teljes ellátást kap. A 
falusiak azonban erre az üzletre ráfizet- 
nek.. 
Európa válogatott ökölvivócsapata má- 

jus 4-én amerikai portyára indul. 
Sonja Hennie, a sokszoros világbajnok 

hölgykorcsolyázó kibérelte Newyorkban a 
Madison Sauare Kardent, ahol saját ren- 
dezésében mükorcsolyázó bemutatókat ren- 
dez 60 tagu csoportjával. 
Atlétikai Európa Kupa tervét vetették 

fel jugoszláv sportkörökben. A terv sze- 
rint Középeurópa öt legjobb atlétikai 
egyesülete: a Primorja (jugoszláv), ss 
Giovinezza (olasz), Visokoskolski (cseh- 
szlovák), WAC (osztrák) és MAC (magyar) 
vennének részt a kapuáért folyó küzdel- 
mekben. 

Kohut-bomba Franciaországban. Kohut 
Vilmos, a magyar válogatott labdarugó- 
csapat egykori világhirü balszélsője Fran- 
ciaországban, a Marseille csapatában arat- 
ja babérjait. Legutóbbi mérkőzésén rugott 
bombájáról igy ír a „Paris Soir". „Kohut 
kapja a labdát. Még néhány lépést megy 
vele, látszik most jött lábra a labda a 
szélsőnek. De jaj, milyen lehetetlen hely- 
zetből, majdnem az alapvonalról lő. Álta- 
lános csodálkozásra a labda a háló ellen- 
kező felső sarkába furódik. Gól! Hallatlan 
és érthetetlen Kohut-bomba! 
Svájc-Németország jégkorongmérkőzés 

lesz vasárnap Baselben. 
Klagenfurt -Venus 1:0 (1:0, 0:0, 0:0). A 

Klagenfurtiak jégkorongcsapata igen jó 
benyomást tett Bukarestben. 
- Megnyilt Bay Girolamo olasz vivó- 

mester iskolája. A Jorga ucca 8. szám alatt 
(Generala palota) nemrég nyilt meg a ki- 
tünő olasz vivómester, Bay Girolamo vivó- 
és tornaiskolája Külön gyermekcsoport: 
vivás és svéd torna. Hölgyeknek külön 
kurzus. Beiratkozni lenet ugyanott kedd, 
csütörtök és szombati napokon délután 4- 
9 óráig. í 

4 

czért Berlimben vivja meg viláépalnoki mérközését Louis-a! 
Világbajnok: Joe Louis (amerikai). 
1. Max Schmeling (német). 
2. Tommny Farr (angol). 
3. Bot Pastor (amerikai). 

. Alberto Lovell (argentin). 
Maxey Rosenbloom (amerikai). 

. Nathan Mann (amerikai). 

. Tony Galento (amerikai). 

.Isadoro Gastanaga (spanyol). 

Fehérnemü 
elcson csak a készitönel vegpen! 

i Dujama garnitura - - 1al 120 
Reg. Ferd. 65. 

é eleegegetetetetegeketeteteleteteregeyeeeeee 

Kun Mátyás Fia R. T. 
élu), Calea Marochal Foch No. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesítve, 
modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára, - Speciálisták vagyunk: 
ecéldrukban, láfszerészefben, borofva-ka- szörülésben, orvosi műszerek javitásában. 
Prima alpacca evőeszközök feltünő olcsó áron. 

. Roscol Toles (amerikai). 
l 0. Artur Godoy (amerikai). 
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-lársaság 
0 Szeretet ünnepen gondotjunk meleg 

szivvel a szegény gyermekekre. A kat. 
Napközi Otthon vezetősége arra kéri tag- 
jait, az alapitókat és minden jólelkü gyer- mekbarátot, hogy a közelgő karácsonyi ün- 
nepek alkalmából gondoljanak az Otthon 
gyermekeire is. A legcsekélyebb adományt legyen az cukorka, sütemény, használt já- tékszer, társasjáték, cipő, ruhanemü, hálás szivvel fogadunk, mert az Otthon kötelé- kébe tartozó 120 gyermeken felül, még vagy 300 gyermek várja a szeretetado- mányt. Adományokat lehetőleg december 
30-ig a délelőtti órákban az egyesület Str. 
Duca 7. sz. alatti helyiségébe, vagy adr. 
Secheitz Vilmosné Iuliu Maniu-u. 6. szám 
alá lehet küldeni. 
0 A Thalia Zene- és mükedvelő egyesü- 

let vezetősége értesiti tagjait, hogy az egyesület megkezdi müködését és felkéri 
a mükedvelőket a köteléképe való belé- 
pésre. A zenekar, dalárda és mükedvelő 
együttes fejlesztése céljából. Beiratkozások 
az egyesület székhelyén, Cálugáritelor 8. 
0 Az „Uj Cimbora" baráti köre társasva- 

csorát rendez. A kiváló meseköltő, Bene- 
dek Elek örökségének letéteményesei, az 
„Uj Cimbora" ifjusági folyóirat baráti kö- 
re december 18-án, szombaton este fél 9 
órai kezdettel a Magyar Kaszinóban társas 
vacsorát rendez, amelyen a kolozsvári tár- 
sadalmi és kulturális közélet számos ki- 
válósága fog megjelenni. A társasvacsorán 
izletes kolozsvári rakott káposztát és finom 
fánkot szolgálnak fel mérsékelt áron. 
0 Hangverseny a kolozsvári Kolping Le- 

gényegyletben. A kolozsvári Kolping zene- 
kar 1937. december 20-án, vasárnap este 8 órakor hangversenyt rendez a Kolping Le- 
gényegylet disztermében, Baron L. Pop 3. 
szám alatt, olcsó belépődij mellett, a követ- 
kező müsorral: Rövid bevezetőt mond Bá- lint József igazgató, Bizet: Carmen, nyitány 
előadja a Kolping szimfónikus zenekar. Franz Drdla. Szerenád. Hegedün játsza Gu- 
ráth Erzsébet. Zongorán kisér M. Rohon- ezy Mária. Magyar dalokat énekel M. Lé- 
vay Ilonka operaénekesnő, zongorán kisér 
M. Rohonczy Mária. Zattler: Öszi emlék. 
(walcer), előadja a Kolping szimfónikus 
zenekar. P. Mascagni: Parasztbecsület. In- 
termezzo,. S. de Vardes: La Paloma (dal), 
előadja a Kolping szimfónikus zenekar. Mo 
zart: Andante, Allegro, előadja a Kolping 
vonósnégyes. Magyar dalokat énekel. M 
Lévay Ilonka operaénekesnő, zongorán ki- 
sér M. Rohonczy Mária. Kéler Béla: Fran- 
cla vigjáték előadja a Kolping szimfóni- 
kus zenekar. A zenekart vezényli Zattler 
Sándor. 

SZOMBAT, december is8. 
-Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le. mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi. rek. 13,10: Lemezek. 17. Románia őrség. 

karok. 18,30: Lemezek. 19,30: Népdalok. 
19,45: Házi zene. 20,50: Operett-zene 23,20: Tánczene. 

tényt, hogy a betegségek is 
fokozatos fejlődésük során válnak csupán 
csak érzékelhetővé. Végül a hallottakból 
azt a gyakorlati, hasznos tényt állapitotta 
meg, hogy ismeretszerzésre és az életfolya- 
matok megismerésére kell törekednüny, ha 
a betegséget még csirájában óhajtjuk le- 
küzdeni. Hangsulyozta a báziorvosi rend- 
szer gyakorlati nagy jelentőségét és azt a 
tényt világitotta meg, hogy az egészséget 
megővni könnyebb, mint egy beteget gyó- 
gyitani. Az előadást a nagyszámu hallgató 
közönség mindvégig nagy figyelmmel és 
érdeklődéssel halligatta végig. 
- Harmincnapos vizsgálati fogság a 

templomtolvajnak. A helyi ügyészség 
harmadik kabinetje tegnap elrendelte 
a harmincnapos vizsgálati fogságot Tu- 
rós Gheorghe ellen, aki mint ismertes, 
feltörte az ortodox székesegyház öt per- 
selyét és azokból összesen 12 ezer lejt 
elvitt. 

- Öt ember drámai órája az árboc 
tetején. Drámai életmentés folyt le a 
napokban Sabandia közelében a tenge- 
ren. Egy San Paolo nevü vitorláshajó 
amelyen öt ember foglalt helyet, heves 
viharba került és megfeneklett. A hajó 
majdnem teljesen elsülyedt, ugy, hogy 
sak a főárboca állott ki a vizből. Az öt 
ember ide menekült fel és öt órát től- 
tött az árboc tetején. Szerencsére kiál- 
tásaikat meghallották a nem messze le- 
vő partról és mentőcsólnakokon a p 
ra szállitották őket. 
- A féltékeny ifju megdöbbentő tet- 

te. Sidneyből közlik: Bromeley Jó 
ballaratei (Ausztrália) ifju többször lát- 
ta menyasszonyát egy másik ifju ki 
tetében sétálni. Miután az ifju hölgy 
nem volt hajlandó megesküdni, hog 
kerüli a gyülölt vetélytársat, az ausztr s 
Hai Otello kirántotta jegyese szájából ; 
müfogsort, amelyet dührohamában 4 
földhöz vágva, széttiport, ezt sziszorv 
Most turbékolj Smith-tel A birósát 
a hevesvérü ifjut idegen dolog rongálá- 

1 

sa miatt egyheti fogházra itélte. 

zervezetének előadása. 18: Katonazene . i ü Felolvasás. 19,15: Hangképek, lemezekke dult 20,20: Felolvasás. 20,385: Bojenescu Sándor zése román dalokat énekel. 21,15: Tánczene. 22,30 Hirek. 22,45: Vendéglői zene kere Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek Ilopa étrend. 11: Hirek. 11,20. Felolvasások, renc 18,05: Szalonzene. 13,30: Hirek. 14,30: Han lemezek. 15.40: Hirek. 17.15: Mesék. 174 Dpótt Hirek. 18: Rádióüzenetek. 18,30: Jazz zene. előz 19: Előadás. 19,80: Cigányzene. 20,30. Sport utár revü, humoros rádióest. 21,40: Hangver. seny. 23: Hirek. 23,25: Jazz zene. 24,15: c1. azt gányzene. 1,05: Hirekk fővá Budapest II. 18: Jazz zene. 19,30: Mező. ak sazdasági félóra. 20: Felolvasás. 21,30. m rek. 22: Hanglemezek. gely Bécs. 8,10: Könnyü lemezek. 12,80: Le. vizs mezek. 15: Szoprán-lemezek. 16.15. Ének. 

Berlin. 7,30: Könnyü zene. 21: Tarka ze. C nés est. 23,30: Tánczene. 1 Varsó. 7,40: Lemezek. 12,40: Lemezek. (B 13,03: Déli zene. 17,15: Mandolin zene - ben 18,15: Hegedüverseny. 25: Tánczene, 23,15: i Lemezek. 1 mely VVVvvVVvevVVVVv e 
- Dr. Schmidt Béla előadása. Seri. Muzeum Egylet népszerüsitő el kapt zatában a napokban az unitárius püspök- dátu ség disztermében nagy és szép számu kö.a Mi zönség jelenlétében tartotta meg előadását a ne dr. Schmidt Béla, marosvásárhelyi főorvos Vict „Mióta beteg?" cimen. Azzal a kérdéssel foglalkozott, hogy a mindennapi életben a , T48Z betegség kezdetét összekapcsoljuk, kelle. Ta, e metlen érzés, fájdalom és beleges tünet A n fellépésével, pedig a betegség kezdete elte. ahol kintve a balesetektől és mérgezésektől, rit- sét r kán esik ezzel össze. Érdekes példákkal és kőve tényekkel igazolta, hogy nem csak a fertő- önvé ző betegségek, hanem más bajok is, rövi- lenfe debb-hosszabb ideig észrevétlenül lappan- ganak az emberi szervezetben. Példái so- gy rán kitért a rákra, a szivbajokra, a tuber- beug kulózisra, mely utóbbinál annak legmoder- ijedt nebb tudományos meglepő tényeit beha- baja. 

tóan ismertette. Majd a lappangó betegsé- tott, 
gek során az öröklés kérdéséről emlékezik miat 
meg. Itt az orvostudomány legujabb ágáról gula 
az öröklési kórtanról adott kimeritő fel- Ivik világositást. Megemlékezett a hormon és y 
vitamin zavarokról is s ezekkel támasztot- . 



két letartóztatás a Motilor 
uil tüszerlopás ügyében 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Dr. Breban 

Emil vizsgálóbiró tegnap letartóztatta 
Kain Lipót Motilor-uti kereskedőt, aki 
ellen Gergely László szolgalegény lopá- 
si ügyében való bünrészesség miatt in- 

dult eljárás. Gergely szabadlábra helye- 
zése után, aki, mint tudvalevő, Schmill 

kereskedőtől 15 ezer lej értékü füszert 

lopott, megjelent a hatodik kerületi 
rendőrségen vádlott társával, Kain Li- 

póttal, akinek a lopott árut eladta és ott 

előző vallomását megváltoztatta. Mi- 
után dr. Breban vizsgálóbiró bizonyára 

azt gyanitotta, hogy a szabadlábon levő 

fővádlottat Kain késztette vallomásá- 

nak megmásitására, elrendelte ugy Ger 

gely, mint Kainnak a letartóztatását a 
vizsgálat tévutra vezetése cimén. 
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nRevolveres vátasztási 
mádens Naszóamegyében 
(BISTRITA-BESZTERCE.) A megyé- 

ben élénk választási propaganda folyik, 
mely egyes helyeken komoly inciden- 
sekre vezetett. Ismeretes, hogy Naszód- 
megyében a cuzisták elég erősek, sőt 
Scridon dr. személyében képviseletet is 
kaptak a parlamentben. A másik man- 
dátum az Argetoianu-féle párté, illetve 
a Milea Aurel dr.-é, a harmadik pedig 
a nemzeti parasztpárté. Dr. Moldovan 
Victor, volt államtitkár, a nemzeti pa- 
rasztpárt erdélyi szervezetének főtitká- 
ra, egyben a megyei tagozatot is vezeti. 
A napokban Kis-Ilva községben járt; 
ahol cuzista emberek behirdetett gyülé- 
sét meg akarták akadályozni és autóját 
kővel dobálták meg. Moldovan Victor 
önvédelemből revolverét használta. El- 
lenfelei hanyatt-homlok menekültek és 
egy Anghelusan nevü egyén félelmében 
beugrott a Szamosba. Szerencsére az 
ijedtségen kivül nem történt komolyabb 
baja. Moldovan innen Gledinbe hajta- 
tott, de az ellenfelek agresszivitása 
miatt itt sem tarthatott gyülést. A han- 
gulat tulfütött és elkeseredett harc fo- 
lyik a „nép bizalmáért. 

Olcsó 
karácsonyi 
vásár 

Weisz Em 
Cal. neg. ferd. 12. 
ledmodernebb szörme uj- 
etm donságok! 

-Egy kilómétert hat hónap alatt tett 
meg egy levelőzőlap. Budapesti jelen- 
tés szerint ötfilléres magyar bélyeggel 
ellátott levelezőlap érkezett az elmult 
napokban Pozsonyból Bécsbe. Az egyik 
itteni postahivatalban lebélyegezték s 
azután szabályszerüen kikézbesitették a 
levelezőlapot, a cimzett azonban már 
rég nincs az élők sorában s igy felnőtt 
fia vette át a lapot. A rejtvény megfej- 
tése az, hogy Pozsonyban 1914 már- 
ciusában irták és az ottani magyar pos- 
tahivatalnál adták fel a levelezőlapot 

eler Benedikt bécsi vendéglős cimére 
S a levéliró jókivánságait fejezte ki a 
vendéglősnek névnapja alkalmából. Hol 
bujkált a levél mostanáig, nem lehet 
tudni, tény az, hogy a bécsi postahiva- 
tal 1637 november 22-én bélyegezte le 
a lap tehát 23 és fél évig volt uton, a 
távolság Pozsony és Bécs között mind- 
össze 62 kilóéméter. Kilóméterenként te- 
hát hat hónapra volt szüksége a leve 
lezőlapnak, hogy rendeltetési helyére 
érkezzék 

vVI. éviolyam, 1937. DECEMBER 183. 

- az emlékirat szerint - és a gyakor- 

A napi munkától, gondoktól gyötört 
embernek, a komor, barátságtalan lakás 
nem hoz megnyugvást. Nem marad ott- 
hon, hanem inkább elmegy a moziba, 
klubba, vagy kávéházba. Eleget panasz- 
kodnak emiatt az asszonyok! 

Pedig a komor lakást gyakran egysze- 
rü módon kellemes otthonná alakithat- 
juk át. Szinte hihetetlen, mily jótékony 

zoi 

Kellemes otthon -- boldos 
házasélet 

ges emberre. Bőséges, káprázatmentes 
fényben a fáradt szem rövid idő alatt 
megnyugszik, felfrissül és jó hangulat- 
nak semmi sem állja utját. 

Mindez költségtöbblet nélkül elérhe- 
tő, ha silány, megfeketedett, árampa- 
zarló izzólámpáit „Tungsram Crypton" 
lámpákkal cseréli fel, amelyek kisebb 

hatással van a jó világitás a fáradt, ide- 

(BUCURESTI.) Azzal a nagyszabásu 
orvosi oklevélhamisitással kapcsolato- 
san, amelynek letartóztatásban levő fő- 
ettese, Leonte Manevici, aki tömegesen 
hozott forgalomba az orvosgyakorlatra 
feljogositó igazolványokat olyan orvo- 
sok részére, akik nem a romániai, ha- 
nem a külföldi egyetemeken szerezték 
meg képesitéseiket - a vizsgálat szé- 
les körben folyik tovább. 
Stratulat, az ilfovi törvényszék vizs- 

gálóbirója elrendelte, hogy 
az összes Romániában gyakorlatot 
folytató olyan orvosok, akik kül- 
földi egyetemeken szereztek okle- 
velet, a jövő héttől kezdve szemé- 
lyesen kötelesek megjelenni a vizs- 
gálóbiróságnál és bemutatni azt a 
jogositványukat, az ugynevezett 
„libera practica" igazolványukat, 
amelyek alapján orvosi hivatásu- 

kat teljesitik. 
A személyes megjelenést és a gyakorla 

áramköltség mellett több és szebb fényt 
adnak. ! 

Afővárositörvényszékvizssálóbirója 
előtt kötelesek igazoni a külföldön végzett 
romániai orvosok, hogy a gyakorlatuk folyta- 

tásához szerzett jogositványak nem hamisitottak 

folytatására szóló jogositvány bemuta. 
tását azért rendelte el a vizsgálóbiró. 
hogy a legszigorubb szakértői vizsgálat 
során ellenőrizzék az összes a szabad 
orvosgyakorlat folytatására felhatalma- 
zó jogositványokat, mert éppen ezeket 
az igazolványokat hamisitotta nagy tö- 
megben Manevici. 
A Tempo jelentése szerint egyébkén 

az oklevélhamisitási ügyben ujabb szen 
zációs fordulat várható. Sulyos gyanu- 
okok merültek fel a közegészségügyi mi- 
nisztérium egyik vezető tisztviselője el- 
len, akiről a vád azt állitja, hogy tu- 
dott Manevici üzelmeiről, sőt 
anyagi ellenszolgáltatásért ő maga 
volt az, aki a szabad orvosgyakor- 
lat folytatását engedélyező hamis 
igazolványokat bevezette a minisz- 
térium hivatalos nyilvántartásába 

és azokat a minisztérium bélyegzőjével 
ji ellátta, 

t -0- 

(BUCURESTI.) Azokkal a nagyszabá- 
su pénzügyi és adóujitásokkal kapcso- 
latosan, amelyeket Mircea Cancicov 
pénzügyminiszter tervez, az ilfovi ügy- 
védi kamara vezetősége alapos jogi ér- 
vkkel alátámasztott emlékiratot jutta- 
tott el a pénzügyminiszterhez. Az em- 
lékirat kifejti, hogy az egyenes adók- 
ról szóló törvény rendelkezései értel- 
mében : 

az ügyvédek - mint szabadioglal- 
kozásuak - minden év január hó- 
napjában adóbevallást kötelesek 

tenni, 
amely bevallás alapján állapitják meg 
az adókivető bizottság előtt történő sze- 
mélyes megjelenés kötelezettsége mel- 
lett, adójukat. Az adókivetéssel eset- 
leg elégedetlen ügyvédek az adófeleb- 
bezési bizottság előtt szintén személye- 
sen kénytelenek érdekei védelmében 
szót emelni. Az is megállapitást nyert 

lati tapasztalat bebizonyitotta, hogy 
az adókivetéseket a felebbezési tár- 
gyalások során csak ritkán és nem 

lényegesen módositják 
és igy a szabadfoglalkozásuk, elsősor- 
ban az ügyvédek költséges és idővesz- 
teséggel járó jogvédelmi tevékenysége 
az adókivető bizottságokkal szemben 
nem sok eredményt hozott. 

Három évre fogják-e megállapitani 
aszabadfoglalkozásuak adóját? 

ppben ezért kéri, hogy a jövőben már 

az uj költségvetési évtől kezdve, az 
ügyvédek és általában a szabadfog- 
lalkozásuk: orvosok, mérnökök adó- 
ját ne évenként, hanem az általány- 
adót fizető kereskedők és iparosok 
adómegállapitásához hasonlóan 3 

évre állapitsák meg, 
annak a lehetőségnek tfentartásával, 
hogy ugy az adófizető szabadfoglalkozá- 
su, mint pedig az államkincstár kép- 
viselője jogosult legyen évenként adó- 
felülvizsgálatot kérni, olyan esetben, 
amikor bebizonyitható, hogy az adófize- 
tő jövedelme emelkedett, vagy csökkent 
és ennek megfelelően emeljék fel, vagy 
szállitsák le az ügyvéd, orvos, mérnök 
és más szabadfoglalkozásu adóalany ré- 
széről fizetendő évi adók összegét, 
Cancicov pénzügyminiszter megigérte 

az ilfovi ügyvédi kamara vezetőségé- 
nek, hogy jóindulattal fogja elbirálni a 
kérdést és a maga részéről is - már 
csak a gyorsabb ügykezelés és a feles- 
leges felebbezések költséges és idővesz- 
teséget jelentő elbirálásának csökkenté- 
se érdekében is - mérlegelés tárgyává 
fogja tenni: nem volna-e helyes, hogy 
az összes szabadfoglalkozásu adófize- 
tők adóösszegeit három évre állapita- 
nák meg, az évenkénti felülvizsgálás és 

Az ilfovi ügyvédi kamara vezetősége 
helyesbités kölcsönös jogának fentar- 
tásával? 

Az utolsó néhány évtized során a 
nők az élet minden megnyilvánulásá- 
ban hatalmasan kivették a részüket. Po- 
litikában, a szabad pályákon, irodákban, 
sőt, amint számos adat bizonyitja: 
tudományos téren is felvették a 
versenyt a férfiakkal s sokszor igen 
jelentős eredményeket is értek el. 

Ki ne hallotta volna példának okáért 
Kovalevska Szonya nevét Egyike volt 
a legkiválóbb matematikai tehetségek- 
nek, aki e téren több maradandó felfe- 
dezésre jutott. Még nálánál is hiresebb 

üison női utódai 
Asszonuok, akik találmányaik révén vagyont szereztek 

madame Curie, aki tudvalevőleg férjé- 
vel közösen a rádiumot fedezte fel, gyö- 
kerestől felforgatva a fizika alaptörvé- 
nyeit. 

Salétrom a levegőből 
Már jóval előttü is akadtak tudo- 

mánytkedvelő nők, akik nagyot alkot- 
tak. Igy például 1859-ben madame Le- 
fébre a párisi szabadalmi hivatalhoz 
benyujtotta találmányát, amelynek se- 
gitségével 
A levegőből salétromot tudott ki- 

vonni. 
Itudósnő volt a kétszeresen Nobel-dijas ] 
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fájnak 
a lábizmai? 

lelohasztja a dasanatokat, 
enuhiti a lájdalmakat 

Este, lefekvés előtt kenje be enyhén a 
fájó testrészeket Sloanés-szal - és azon- 
nal nagy megkönnyebbülést érez. Saját 
maga fog a legjobban csodálkozni, milyen 
hamar multak el a fájdalmak. Tegyen még 
ma este egy kisérletet. Minden drogériá- 
ban és gyógyszertárban kapható. Nagy 
üveg ára 60, kis üveg ára 35 lej. 

SLOANS LINIMENI 
megszünteti a fájdalmakat! 

nem ismerték fel találmányának rop- 
pant horderejét. Az a feledésbe merült. 
Csak jóval később, a világháboru ide- 
jén fedezte fel megint ugyanezt a ta- 
lálmányt egy német vegyész, lehetővé 
téve, hogy a német hadsereg számára a 
levegőből nyert salétromból készithes- 
senek lőszert. 

Az első taxamérő 

Nem sokkal volt szerencsésebb Ma- 
ria Pape asszony sem, aki 1847-ben fel- 
találta a taxamérőt és ezt a berlini sza- 
badalmi hivatalnál patentiroztatta. Csak 
hogy nem volt szerencséje, mert az ak- 
kori bérkocsisok felzudultak a talál- 
mány ellen, mondván: „Az utasnak nem 
kell okvetlenül tudni, hogy mennyi időt 
ült a kocsiban. Elég, ha a kocsis tudja 
ezt." Igy aztán Pape asszony találmá- 
nyát is elfelejtették. 

Az átcserélhető ernyő 

Nagyobb szerencséje volt Luize Hen- 
ry amerikai kisasszonynak, akit isme- 
rősei tréfásan miss Edisonnak nevez- 
tek Sok tekintetben rá is szolgált erre 
a névre, mert Henry kisasszony számos, 
igen érdekes és hasznos találmánnyal 
gazdagitotta a világot. A többek között 

feltalálta a kicserélhető ernyőhu- 
zatot. v 

Vagyis egy-két kézmozdulattal át lehe- 
tett alakitani az ernyőt ilyen, vagy 
olyan szinüre, ugy, hogy a hölgyek 

a mindenkori toalettjükhöz meg- 
felelő szinü ernyőt használhattak. 

A tudós hölgy jelentékeny vagyont is 
szerzett, Később aztán kikerült a for- 
galomból a kicserélhető ernyőhuzat. Az 
amerikai ernyőgyárosok ugyanis jelen- 
tős összeggel megvásárolták Miss Henry 
találmányát, mert rontotta az üzletüket. 

Szépségkirálynő tudományos sikerei 

Néhány esztendővel ezelőtt acsoda- 
szép Petricia Ward még nem is álmodta, 
hogy valamikor tudományos téren fog 
nagy sikereket elérni. Akkor szülővá- 
rosában 

szépségkirálynőnek választották 
meg. 

Egy hollywoodi tfilmvállalat ajánlatot 
tett neki, lépjen fel nehány mozidarab- 
ban. Az okos és előrelátó Patricia Ward 
azonban visszautasitotta az ajánlatot és 
tovább folytatta egyetemi tanulmányait. 
A laboratóriumban feltünt nagy tudo- 
mányos készsége, ugy, hogy szép jövőt 
jósoltak neki, Kitüntetéssel végezte el 
a müűegyetemet, amely után egy villa- 
mossági koncern meghivta, hogy gyári 
laboratóriumában dolgozzék, Az egyko- 
ri szépségkirálynő jelenleg a nagy vál- 
lálat laboratóriumát vezeti. Számos ki- 
váló találmánnyal gazdagitotta a tudo- 
mányt, Találmányait - szerződése ér- 
telmében - a koncern értékesiti, en- 
nek ellenében azonban olyan fényes fi. 
zetése van, hogy egész élete végéig el- 

Sajnos, az akkori adottságok közepette vethette magától az anyagi gondokat. 
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lóestétie 

lapunkra 
felvesz Mirdetést 

Neova könyvüzlet is 

sír. Memorandulum No. 16 

Apróhirdetések 
LEVELEZES 

ARANY ékszereket, brilliánsköveket ve- 
szek. Takarékossági könyvecskére kiszol- 
gálok. Rosner, Cal. Reg. Ferdinand 114. 

(T 1929) 
26 ÉVES független urinő gyár főrész- 

vényese, bérház, készpénzhozománnyal, 
benősülési lehetőséggel férjhez menne. 
Érdeklődőnek arcképét megküldi Bizony 
Ferenc házasságközvetitő irodája, Timi- 
soara. (VT 1926) 
GYERMEKJAÁTEK legjobb beszerzési 

forrása Bodner áruházában, Calea Vic- 
toriei 5. (T 1936) 
SZÓRAKOZAS céljából keresem hüsé- 

get kedvelő, jóérzésü 30 éven felüli férfi is 
meretségét. Kalandra vágyok kiméljenek. 
Leveleket „Szerencse" jeligére a kiadóba. 

(6872) 
TARTOSONDOLALASAÁT csinálja egyedül 
„Simplex" készülékkel. Villany nem kell 
hozzá. AÁra csak 220 lej. Vidékre utánvé- 
tellel. Drogeria „Viorelia", Cluj, Piata 
Unirii 15. Legjobb karácsonyi ajándék. 

(P 6114) 

ADASVETEL 
EXENDER prés eladó. Grünwald Ja- 

kab fémipar, C. Decebal 23. (T 1938) 
FIGYELEM! hócipők, sárcipők, sportci- 

pők és mindenféle téli házicipők csakis EL- 
KANAL a legolcsóbbak. Cluj, Cal. Regele 
Ferdinand 16. ' (T 1940) 
EL-KA CIPŐÜZLET Regele Ferdinand 

16., egyes pár cipőit: 125, 145, 175, 195 lej- 
ért kiárusitja. Minden számban kapható. 

(T 1941) 
ATADÓ Cluj központjában jól bevezetett 
kereskedelmi vállalat, komoly tőkével ren- 
delkező aktiv - lehetőleg román - ke- 
reskedőnek. „Aktiv" jeligére Rudolf Mosse 
Clujhoz. (T 1942) 
KARACSONYI ajándéknak vásároljon 

scomplett" dobozt, tartalmaz 1 drb. Sen- 
laslo szappant, 1 Dentonal fogpasztát, 1 
doboz pudert, 1 üveg kölnit 55 leiért. 

inrich" szappangyár lerakata, Memo- 
rándului 4. (T 1947) 
DOROTHEUM, Piata Unirii 22, veszek 

nált ruhákat. Nagy választék női téli- 
bátokban. (T 1879) 
OCSKA ruhákat, mindenféle holmit ve- 

szek éseladok. Grünfeld, Str. Reg. Maria 6. 
(6490) 

A Kolozsvári Római Katolikus Egy- 
házközség szabadkézből, azonban 

versenytárgyalás alapján eladni szán 
dékozik a cluji 1459 tkvében 13259 uj 
brsz. alatt bejegyzett ingatlanból a 
kisajátitás alól mentesitve hagyott 

kb. 3 és fél hold nagyságu területet, 
amely a fejérdi határban Elővölgy 
inneneső oldalán fekszik, amelyet je- 
lenleg Szilágyi Ioan feiurdi lakós 
tart bérben. 
Részletes feltételek az Egyházközség 
gazdasági hivatalában, Piata Unirii 
14 szám alatt a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők. Az Egyházközség 
fenntartja magának a jogot, hogy az 
ajánlattevők között szabadon váilaszt 
hasson és azt is, hogy meg nem fe- 
lelő ajánlatok esetén az ingatlan el- 
adásától eltekintsen. Az ajánlatok 
beadásának határideje 1938 január 
10-ke déli 12 óra, amikor az ajánla- 
tokat bizottság előtt bontják fel. 

ŐCSKA ruhákat veszek, eladok olcsón. 
Str. Regina Maria 24. (P 6181) 
200 darab különböző festmény ajándék- 

k rendkivül alkalmas 50 lejtől kezdve 
nirii 9. Lloyd comissióba kapható. 

(T 1934) 
ADTOK használt és uj, előnyös felté- 

telek mellett. Leitner. Rádió laboratórium, 
Memorandului 25. (P 6210) 
SZNALT, de jókarban levő asztal-ke- 
cét és vizkagylót keresek. Str. Elisa- 

a 52. Háztulajdonos. (6808) 
HAZASTELKET vennék bankteherrel 

belvároshoz közel. „100.000 kp." jeligére. 

(6816 
LEGOLCSÓBBAN vásárolhatnak hasz- 
ált férfi és női télikabátokat dus válasz- 

tékban, ruhákat magas árban veszünk 
Piata Unirii 18. (6827) 
DIFTIN MARADEKOK, damasztok, 

vásznak, gyapju szövetek érkeztek. Sá- 
muel, Str. Máloasa 19. (6838) 
REZÜSTÖT, használtat, jó állapotban, 

veszek. Belvilága: 65-75 cm. Müller, Str. 
Jorga 14. (6844) 

PERZSA bunda eledó. Értekezni: Tele- fon 18-65. (6846) 
EBÉDLŐT keresek megvételre, jókar- ban. Str. Carcalachi No 3. (6348) 
NÖŐI télikabát, majdnem uj szőrmézett olcsón eladó. Érdeklődni Kardosné, Str. 

Chinez : 2. (6847) 
HIZOTT sertések eladók. Str. Oasanu 60. szám. (6826) 
BALCAN bazárban I. Manu 6. szám 

alatt kaphat bécsi gyártmányu zongorát 
11.000 leiért, Schunda cimbalmot 1200, 
benzsot 1100, hegedüt, patefont 650, órákat 
150-300, aranyórát 6500, gyerek sport- 
kocsit 500, gyerekautomobilt 1100, antik 
tükröt, antik szekrényt 5-10.000, olaj- 
festményt 150 azonkivül sok itt fel nem 
sorolt tárgyat feltünő olcsón, (T 1956) 
NÖI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 

11. II. em. 3. (P 6761) 
DIÓFURNIROS, használt ruhaszekré- 

nyek, egy ebédlő kredenc régi fazonu el- 
adó. Str. Xenopol 7. 8. ajtó. (6860) 
BAZNAI hizott disznók i60 kilogramo- ladó 44. (6861) 
FIGYELEM! Kétkaru modern csillárok 

már 300 lejtől kaphatók Maksaynál. Calea 
Regele Ferdinand 68. (6865) KARÁCSONYFADISZEK, ajándékok, 
üdvözlőlapok, szentképek, álarcok legol- 
csóbban Anca könyvkereskedésben kap- 
hatók. (6867) 

SOK pénze megmarad, ha olcsóságá- 
ról közismert Kerekes porcelláncsar- 
nokban vásárol ajándékokat. Fi- 
gyelje kirakatunk árait! 

2-szer 1 Amatőr rádió olcsón eladó. 
Amurg ucca 52. Cioncanál. (6868) 
MODERN tele dióháló és kombinált ol- 

csón eladó asztalosnál. Cal. Regele Ferdi- 
nand 63. (6871) 
PRIMA tégla szállitással másfél lej nagy 

mennyiségben kapható. Str. Budai Deleanu 
26. (6875) 
ELADÓK: szoba-hinta, 6 éves leányká- 

nak való ruhák, kötények, 30-as hócipő, 
petróleum rezsó és bronzcsillár. Stró Fán- 
tánelei 41-a. (6877) 
ELADÓ mokett férfiszoba, alig használt 

férfiszoba függöny, gobelin függönyök, 
gyertyaégős bronzcsillár. Str. Fántánelei 4í-a. 1 (6876) 
HUSZ holdas elsőrendü pirtok Kolozs- 

vár keleti határán eladó. Értekezni Cluj, 
Str. Artelor 9. (6707) 
MODERN Ingelen rádió ötlámpás su- 

pergép eladó, megtekinthető Leitner, Str. 
Memorandului 25. (P 6243) 
GYAPJU-HOMESPUN maradékok há- 

ziszövésü (146-150 széles) 195 lei. Külön- 
böző minőségü és méretü férfi és női szö- 
vetmaradékok nagy választékban. Daszkal 
Máloasa 21. (6803) 
MESZAROSOK, BODEGÁSOK FIGYEL- 

MÉBEI! Két márványasztal, jégszekrény és 
egyéb felszerelések, üzletfelosztás miat 
sürgősen eladók. Megtekinthetők Str. Gh. 
Baritiu 1. szám alatti mészárszékben. 

(6777) 
ELADÓŐ sürgősen modern tele kombinált 

hálók és kétajtós hálók. Röcamié fotelek 
és székek, elsőosztályu kivitelben, garan- 
ciával. Steiner mübutorasztalos, Str. Mol- 
dovei 17. sz. (6750) 
KOMBINALT diófaszekrény garantalt ki 

í 
vitelü eladó. Str. Baba Novac 8. asztalos. 

EGY valódi perzsa bunda eladó. Calea 
Motilor 38. ajtó 2. (P 6775) 
NYARI ROZSA elsőrendü 220 sárga al- 

lerfrüherst 190 lejért kapható. Str. Dacia 4. 
(P 6772) 

ELADOK bőr diványhuzat, zsakett, kai- 
serkabát, ruhák, képek. Samuil Micu 6. 

(P 6770) 
PATKÁNYFOGÓŐ kutyát keresünk meg- 

vételre. Léb fivérek. (T 1963) 
CSALADI okok miatt füszer, korcsma 

átadó. Értekezni: Cal. Regele Ferdinand 13. 
Ócskásnál. (6883) 
OCSKA ruhákat veszek, eladok, ugyan- 

ott lehet olcsón venni női, férfi soson-cipő 
ket minden számban. Str. Reg. Ferdinand 
13. (6882) 
JATSZÓ babakocsit kóberest keresek 

megvételre. Str. Romei 44. Üzlet. (6850) 
ELADÓ szontszinű háló és konyhaberen- 

dezés elköltözés miatt. Str. Masarik 31. sz. 
(6855) 

EGY fiu tanulónak felvétetik. Coafor 
Reszling Lajos, Str. Gh. Baritiu 16. (6849) 

ALLAST KAPHAT 
TANULÓ felvétetik Grünwald Jakab 

fémipar, C. Decebal 23. (T 1939) 

T 1961) 
BEJÁRŐNŐÖT ffelvesz, Str. Reg. Maria 

.32! cukrászda. (6884) 

TAKARITŐNÖT felvesz a Royal Mozgó. 

VI. évfolyam, 1937. DECEMBER 18. 

BEJÁRONŐ, főzni tudó, felvétetik. Ion 
Ursu 3. (Grigorescu 94-96. közötti ucca.) 

(6810) 
tanulóleányt felvesz 
Reg. Maria 34. 

(P 6754) 
PENZTÁRNOKNÖ garanciával megfe- lelő állást kaphat. Cimeket „10.000 Lei" 

jeligére kérem. (6862) 
BEJÁRONÖT keresek takaritás, mosás 

és vasaláshoz. Str. Calvin 16 földszint II. 

KIFUTOLEÁNYT, 
Modern Salon. Str. 

ajtó. (6864) 
KERESEK könyvelésben jártas nőt napi 1-2 órai foglaikoztatásra. Ajánlatokat „Állás" jeligére. (6866) 
FIATAL kereskedő segédet vagy gyakor- 

nokot felveszek január i-re. Cim: Pop fes- 
téküzlet Str. Masaryk 1. (6869) 
ROMÁNUL tudó hivatalszolgát felve- 

szünk. Gheorghe Stánoiu, Piata Unirii 7. 
(T 1960) 

SZAKAÁCSNÉET keresek, ki jól tud főzni 
és vendéglőben jártas. Cal. Regele Ferdi- nand 151. (6878) INGYEN lakást adok kertfelügyeletért. 
Nyugdijas vasuti munkás előnyben. Érte- 
kezni lehet Str. Goldis 8. sz. házfelügye- 
lőnél. (T 1945) 
EGY személyes háztartáshoz középkoru 

jobb nőt keresek azonnalra mindenesnek. 
Str. Popa Fárcas 28. (6780) 
ÉRTELMES fiu tanulónak felvétetik ri- 

dikül szakmára. Weiner, Reg. Maria 32. 
(P 6779) 

PERFEKT szakácsnét keres ujévre há- 
rom tagu mérnök család Satumarera. 
Szobalány van. Megkereséseket és infor- 
mációkért Blaga espereshez Baciu, jud. 
Cluj. (P 6774) 
200.000 LEJ magánkölcsönt keresek jó- 

forgalmu üzlethez, tőke biztositására in- 
gatlanfedezet van. Ajánlatokat „Biztos fe- 
dezet" jeligére a kiadóba kérek. (6852) 

KÜLÖNFÉLEK 
DECEMBER 24-ig naponta látogassa a 

Lloyd Comisiót. Piata Unirei 9. (T 1935) 
KARAÁCSONYI ajándék. Diszfémdoboz 

1 üveg kölni, 1 doboz Perlapuder, 1 toalett 
szappan, 100 leiért. Heinrich" szappangyár 
lerakata. Memorandului 4. (T 1948) 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyagot is tani: Székely. 
né, Str. fuliu Maniu 4, II emelet 3. ajtó 
HOVA SZALADSZ? Szaladok a Finkler 

cég irőgép és töltőtoll szaküzletébe, Str. 
Regina Maria No 9, anhol töltőtollamat 
eredeti alkatrésszel, szakszerüen, jutányos 
ár mellett javitják meg és még hozzá 
kapok egy értékes karácsonyi ajándékot! 

(T 1929) 

Alpacca, Chrom-alpacca evőeszkö- 
ket garantáltan rozsdamentes első- 

rendü minőségben olcsón KEREKES 
1 porcelláncsarnokban vásárolhat. 

SPECIALiIS CIKKEK TERJESZTESET 
képviseleteket, incassot, kereskedelmi meg 
bizásokat vállalok. Turdamegye és város 
ra. Cimem: Frenkel sorsjegyiroda, Turda. 

(V 6710)1 
FORGALMAS helyen jól bevezetett üz- 

let társat keres kevés pénzzel esetleg át- 
adó. Cimeket „Rentábilis" jeligére. 

(6879) 
HASZNALT ruhák, télikabátok már 450 

lejtől kezdve vásárolhatók Balcan Bazar- 
ban, Str. I. Maniu 6. szám. (T 1957) 

élelmiszer üzletbe BETÁRSULNEK 
vagy bodegába. Cim „Tizenötezer" jelige 
Nova könyvüzlet, Memorandului. (P 6782) 
KENYÉRÜZLETET, jó forgalmut átvé- 

telre keresek. Cim „Kenyérüzlet" jelige 
Nova könyvüzlet, Memorandului (P 6781) 

13 HOLD gyümölcsös a Szentgyörgy- 
hegyen, bevezetett tehenészettel bérbeadó. 
Érdeklődni: Str. Váii 4. (6851) 

KIADÓ LAKAS 
KÜLÖNALLÓ kis butorozott szoba ker- 

tes házban kiadó. Str. Fántánelei 17. 
Ugyanott egy cselédágy eladó. (6873) 
KIADŐ január 1-től az Elisabeta ut 52. 

alatt szép, napos 1 szoba, konyhás lakás, 
kisebb uricsalád részére. Értekezni ugyan- 
ott. (6809) 
ÜZLETHELYISÉG azonnalra kiadó. Eli- 

sabet ut tetején, érdeklődni: Frizeria Sán- 
tha, Str. Elisabeta 52. szám. (6812) 
KÜLÖNBEJÁRATU szoba fürdőszoba 

használattal azonnal kiadó. Cal. Reg. 
Ferdinand 19. (6836) 
FÜSZERÜZLET, berendezéssel, lakás- 

sal, forgalmas helyen azonnal kiadó. Érdek 

ROMAN, magyar nyelvet beszélő kifutó-T KÜLÖN telken kiadó szoba konyha fiut azonnal felveszünk. Bumtex, Str. Ste- speiz. Str. Maxim Covaciu No. 27. Érte. fan O. Iosif 4. (T 1943) kezni: No. 23. (6874) HOLGYFODRASZ segédet keresek. Ci- i LAKAST KERES Eeket „Mindenben perfekt" jeligére a NYUGDIJAS tisztviselőé keres buto iadóba. rozott szobát, esetleg ellátással, keresztén, családnál. Cimeket ármegjelöléssel és régi uccanévvel „Ferdinand" jeligére. (6802) 5-6 SZOBAS olcsó helyiséget, lehetőleg belvárosban keresünk. Ajánlatok Schwartz posztóüzletben adandók le( Regina Maria 12. szám) (6856) 

azazazaamaaza 
Töltőtoll 

karácsonyra a legked- 
veltebb ajándék 

Mi az előnye, ha töltőtollát nálunk 
vásárolja? 

1. Kaphatja az 1938-as szabadal- 
mazott transparens töltőtollatt - 
2. A tinta teljesen megtölti a 
tollat és igy nac- tinta tartalom- 
mal rendelkezik. - 3. Akkor ir, 
amikor arra Önnek szüksége van 
- 4. Esvedüli toll, mely soha- 
sem folyik. - 5. A toll vásárlá- 
sánál Ön egy irásbeli garanciát 
kap. - 6. Régi töltőtollát becse- 
réljük. Töltőtoll javitását ne biz- 

za avatatlan kezekre. 

Speciális töltőtoll szaküzlet 

FEHÉR 
gina Maria 2. 

-Mez- 
SELECT MOZGÓ: Inkognitó, a szezon 

egyik legszebb operettje, főszerepek- ben Gustav Fröhlich, Hansi Knoteck. URAÁNIA MOZGŐ: Isten veled Páris. Fősz. 
Lily Pons, a newyorki Metropolitan opera világhirü énekesnője, 

CAPITOL MOZGO: Premier- Bajazzo. Az első opera-film. Fősz.: Richard Tau- ber, Duna Stefi és Diana Napier. 
EDISON MOZGÓ: Előadások kezdete 3, 

6, 9. I. Nászut féláron, főszerepben: Verebes, Kabos, Delly, Ágai stb. 
II. Garcia futárja, a spanyol háboru- ban lejátszódó kémtörténet, főszerep- ben Wallace Barry. - III. Uj hiradó. 
Micky Maus. 

ROYAL MOZGŐ: Premier. Mister Motto. 
Fősz.: Peter Lorre. Előadások kez- 
dete 3.20, 5.20, 7.20 és 9.20. Előtte uj 
hiradó. 

SZINHAZ emmm 
Péntek fél 9: Jézusfaragó ember. (Nyirő 

József páratlan sikerü havasi szinjá- 
téka, először. Szerző jelenlétében, pár- 
huzamosan a magyar Nemzeti Szinház 
előadásaival. Főszereplők: Fényes 
Alice, Erényi Böske, Czopán Flóri, Paál 
Magda, Nagy István, Mészáros Béla, 
Tóth Elek, Tompa Sándor, Jenei Já- 

nos, Lantos Béla, Réthely Ödön, Csóka 
József, Homm Pál, Deésy Jenő, Csen- 
geri Aladár, Perényi János, stb. stb. 
Ragyogó uj diszletekkel. Rendező: 
Szabados Árpád. Premier bérlet 18. 
szám.) ' -— 

A roninok kincse. (A 
első olcsó hely- 

Szombat d. u. 5: 
nagysikerü szinmü 
áras előadása.) . 

Szombat este 9: Jézusfaragó ember. (Má- 
ssodszor. Rendes bérlet 18. Irodalmi 

bérlet 10. szám.) 
Vasárnap d. u. 3: A rut kis kacsa. (Olcsó 

helyárakkal.) 
Vasárnap d. u. 

(Harmadszor.) 
Vasárnap este 9: Gólyaszanatórium. (Ha- 

todszor.) 
Hétfő fél 9: Jézusfaragó ember. 

szer.) 

A ROMÁN OPERA MUSORA: 
Péntek, dec. 17: Denevér. 
Szombat, dec. 18: (iskolai matiné) Rigo- 

letto. 
Vasárnap, dec. 19: (este) Szevillai borbély 

(V. Cretoiu és s. Tassian fellépésével) 
Hétfő, dec. 20: Rigoletto. (Aurel Tripon 

6: Jézusfaragó ember. 

(Negyed- 

lődők adják le cimeiket „Forgalmas" je- 
ligére. (6858)1 

tenorista fellépésével). 
Szerda, dec. 22: Hoffmann meséi. 



kath. Graczia. Prot. 
artz f. Mart. Sebastian. Evr. 16 Teveth 
aria 5698. Sabath. 
3856) 

Vidéki i előfizetési áraink: egész évre 
évre 230, negyedévre 120, egy 
hónapra á' lej; 

A TÜRELEM RÓZSÁT TEREM 
A 
monologizál magában: 
-Julika azt mondta, hogy három 
órára eljön. Most négy óra van, tehát 
ötkor itt lesz... : 

Festő: Megjegyzem uram, hogy én 
képemért tizezer frankot kapok és 

Látogat 
vagyok vevő, hanem adóellenőr... 
A GYEREKSZOBÁBAN 
- Na gyerekek, mit játszodtok? 
-Divatboltot játszunk. Erna az el- 
árusitónő és én vagyok a mama, aki be- 
jásárol. 
-És te Frici, te miért nem játszol 
velük és miért vágsz olyan keserü 

Dehogy nem játszom!... Én va- 
gyok a papa, akinek mindent ki kell fi- 

ÜUÜgyeletes gyógyszertárak. Decem- 
ber hó 11-étől, szombaton estétől 17-éig 
a következő gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatot: Biró, P. Unirii; Deme- 
ter, C. Motilor; Apostol, C. Regele Fer- 
dinand és Palóczy gyógyszertára, C. M. 
= Időjárásjelentás. A bukaresti idő- 

járáskutató intézet jelentése: Emelkedő 
légnyomás, váltakozó szél, Nyugaton 
bőséges esők, kisebb hőmérséklet csök- 
kenés. 

Munkás Mozsó 
3, 6 és 9-kor: Két világszenzáció! 
sak négy napig! 

A lázadók 
Fősz.: Clark Gable és Franchot 

Tone 

A titkos rendőr 
Gangszter filmsláger. Fősz.: 
Géeorge Brent és Bette Davies. 

Heana hercegnő elutazott Bécsbe. 
Ieaána főhercegnő tegnap elhagyta a fő- 
várost és Bécsbe utazott. Bucsuztatásá- 
ra megjelentek a bukaresti pályaudva- 

anyakirályné és számos előkelőség. 

ÖTVENSZÁZALÉKOS KEDVEZ- 
MÉNY AZ ÜDVÖZLŐ TAVIRATOK- 

L. A posta és távirda vezérigazgató- 
sága a karácsonyi ünnepekre december 
14 és január 6-ika között 50 százalékos 
táviratküldési kedvezményt adott az 
európai és 33 százalékos kedvezményt 
az Európán kivülre küldött táviratok- nál 

- KÖNNYEBB GÉPKOCSIBALESET 
ÉRTE AZ ANGOL KIRÁLYI PÁRT. 
ondoni jelentés szerint az angol királyi 

pár gépkocsiját, amikor a szinházból 
visszatérőben volt, könnyebb baleset ér 
te. Az autó összeütközött egy kisebb gép 
kocsival a Trafalgar Sauaren. Szeren- 

tcsére sem a királyi családnak, sem a 
ocsinak nem történt semmi baja. 
-December 21-ével lejár a kötvény- 

lebélyegzések határideje. A román köt- 
vények külföldi szelvényeinek felülbé- 
)egzési határideje december 21-ével 
ejár és semmiféle további meghosz- 
Szabbitás nem lesz. 

Csikágóban tegnap este tüz ütött ki 

jocsteii 
munkás kisebb-nagyobb égési 

í allér a sétatéri padon ülve, igy 

ult évben is huszonöt darabot ad- 

ária királyné, Marioara jugoszláv b 

A szinházi év legimpozánsabb és leg- 
kimagaslóbb társadalmi és müvészi ese- 
ménye a Jézusfaragó ember előadása. 
A hatalmas havasi szinjáték, ahogyan 

. szerzője nevezi, páratlan szépségü elő- 
adása felülmulhatatlan sikert biztosit a 
mü számára 
A Nemzeti"Szinház előadásaival pár- 

Leégett a csikágói gyufagyár. 
a 

gyufagyárban, amely pillanatok alatt 
óriási gyorsasággal terjedt tovább. A 
gyárépület néhány perc alatt teljesen 
leégett. Hat munkásnő és egy munkás 
a lángok között lelte halálát. Husz 

sebeket 
szenvedett. Az anyagi kár sokmillió 
dollár. A tüzvizsgálat folyik. 
- Irodájában agyonlőtte magát egy 

crajovai bankár. Crajovában tegnap 
nagy feltünéstkeltő öngyilkosság tör- 
tént, Jacaues Eskenazi ismertnevü ban- 
kár irodájában halántékon lőtte megát. 
Már csak holtan leltek reá. Bucsuleve- 
let nem hagyott hátra. Valószinünek 
tartják, hogy azért lett öngyilkos, mert 
a Bankártanács határozata értelmében 

agyon kedves, de en nem megfelelő alaptőke hiánya miatt bank- 
ját rövidesen fel kellett volna számol- 
nia. 

1DOMBRIA 
háziszövészet önköltségi áron min 
den versenyen felüli tiszta gyap- 

ju, valódi homespun uri és női di- 
vatszöveteket önköltségi áron ké- 
szit és elad. Egyedüli elárusitó 
helye: Clujon Str. Regina Maria 
4. sz. (Bejárat Str. Bratianu 19. 
felől is). Szövetkülönlegességek 
készitését rendelésre is vállaljuk. 
a 
A rendőrség közleménye. A rendőr 
ségnek tudomására jutott, hogy a beje- 
lentő hivatal volt tisztviselői közül egye 
ek házról-házra járnak városunkban, 
jogtalanul most is ellenőrzést gyakorol- 
nak és eközben kijelentik, hogy bizo- 
nyos összegek ellenében elintézik szük- 
séges hivatalos bejelentéseket. Kiderült 
aztán, hogy a titokzatos egyének csak 
felveszik az összegeket előlegképpen és 
ezzel nyomtalanul eltünnek a reájuk 
bizott okmányokkal együtt. A rendőr- 
kvesztura tehát nyomatékosan figyel- 
mezteti a város lakosságát, hogy csupán 
a dr. Horváth rendőrkvesztor és Bi- 
deanu kapitány, a bejelentő hivatal fő- 
nöke által aláirt igazolványokkal ren- 
delkező közegeknek van joguk bármi- 
féle ilyen természetü ellenőrzésre. 

- Még mindig veszélyes Bernát her- 
ceg állapota. Amszterdánból jelentik: 
A Reuter hiradása szerint Bernát her- 
cegnek, Julianna trónörökösnő férjének, 
a legutóbbi autószerencsétlenség alkal- 
mával elszenvedett sérülései sokkal su- 
lyosabbak, mint azt eleinte hitték. A 
herceg állapota még mindig igen sulyos. 
Ugyanakkor jelentik, hogy Julianna her 
cegnő anyai örömök előtt áll és férijének 
alesete erősen megrázta és orvosai 

komplikációktól félnek. 

- Terményekkel látják el az inséges 
vidékeket. Minisztertanácsi naplóval 
felhatalmazták a földmivelésügyi mi- 
nisztériumot, hogy 20 millió kölcsönt 
vegyen fel a postatakaréktól és ezt bo- 
csássa a szövetkezeti minisztérium ren- 
delkezésére. Az összeg árán terménye- 
ket vásárolnak és azokat a prefektusok 
utján az inséggel küzdő megyék lakos- 
ságának fogják kiosztani. 

= Vihar dühöng a Fekete-tengeren. 
A Fekete-tengeren napok óta tomboló 
vihar hatalmas károkat okozott. 13 gő- 
zös elsülyedt, 4 sulyosan megrongáló- 
dott. Ezenkivül 14 bárka és 10 kisebb 
halászhajó is elpusztult. Az emberáldo- 
zatok pontos számát még nem tudják. 

- Ujabb terrorcselekmények Palesz- 
tinában. Jeruzsálemből jelentik: Angol 
katonák és felfegyverkezett arabok kö- 
zött Tulkarem mellett heves harc volt. 
Négy arab meghalt, számos megsebe- 
sült. Az angol katonáknak nem volt 
veszteségük. 

lóestat! 
lézusfaragó ember 

sok magasrendü művészetet és a legtel- 
jesebb müvészi kielégülést jelentik. 
A kedd estig szinrekerülő darabnak 

minden előadására ugyszólván elővétel- 
ben árusitja ki a pénztár a jegyeket s 
igy minden előadást zsufolt ház fog vé- 
gignézni. A Jézusfaragó ember előadá- 
saira tanácsos jegyekről előre gondos- 

huzamosan szinrekerülő itteni előadá- kodni. 

- Szabályozták az iskolák és állami 
hivatalok ünnepeit. A miniszterelnök- 
ség táblázatot készitett az iskolák és 
közintézmények által hivatalosan meg- 
tartandó ünnepekről. Május 1-én és de- 
cember 1-én a nemzetnevelésügyi mi- 
nisztérium hozzájárulásától függ, hogy 
van-e, vagy nincs-e tanitás. A törvé- 
nyes szünetnapok a következők: Január 

1. ujév, január 6. Vizkereszt, január 7. 
Keresztelő Szent János napja, január 
24. a fejedelemségek egyesülése, február 
2. Gyertyaszentelő Boldogasszony, már- 
cius 25. Gyümölcsoltó Boldogasszony, 
április 23. husvét (öt nap), május 1. 
Munkás ünnep, május 10. a független- 
ség kikiáltása, május 21. Constantin és 
Elena napja, junius 8. a restauráció év- 
fordulója, junius 29. Péter és Pál napja, 
augusztus 15. Nagyboldogasszony, szep 
ternber 8. Kisboldogasszony, szeptember 
14. Keresztfelmutatás napja, október 
16. Szent Demeter napja, november 8. 
Szent Mihály és Gábor napja, november 
21. Templomba bemenetel napja, de- 
cember 1. Erdély egyesülésének év- 
fordulója, december 6. Szent Miklós 
napja, végül Karácsonykor négy nap. 
Ezenkivül ünnepnapoknak számitanak: 
Urnapja, Hősök napja és a Szenthárom- 
ság napja. 

- Dr. Muresan luliu pénzügyi főta- 
nácsos vette át a kolozsvári pénzügy- 
igazgatóság egyenes adóosztályának ve- 
zetését. A kolozsvári pénzügyigazgató- 
ság egyenes adó-osztályának vezetését, 
amelyet eddig dr Gavrus Alexandru 
irányitott, dr. Muresan Iuliu pénzügyi 
főtanácsos vette át. Muresan luliu ár. 
a kolozsvári pénzügyigazgatóság egyik 
legképzettebb főtisztviselője, aki - re- 
mélhetőleg - uj munkakörét éppen 
olyan szakértelemmel és az adófizető 
közönség megelégedésére fogja ellátni, 
mint eddigi munkakörét, amelynek 
élén kifejtett tevékenysége általános el- 
ismerést és rokonszenvet biztositott ré- 
szére. 

- Ki lopta el a szászfenesi postahi- 
vatal pénztárából az 1500 lejt? Pop 
Elena, Floresti község postahivatalának 
vezetőnője jelentést tett a csendőrségen, 
hogy ismeretlen tettes ellopott a posta- 
hivatal pénztárából 1500 lejt. A rend- 
őrség gyanuokok alapján letartóztatta 
Gras Ileanat, a postaáhivatal szolganőjét, 
aki azonban tagadja, mintha a lopás- 
hoz valami köze lenne. A csendőrség 
folytatja a vizsgálatot. 

- Keresik a lopott pokróc gazdáját. 
Corojan Sándor nevü gyanus férfit fo- 
gott el a Mihai Viteazul téren őrszolgá- 
latot teljesitő közrendőr október 23-án 
déltájban, akit előállitott a rendőrségen. 
Corojannál egy gyanus eredetü értéke- 
sebb pokrócot találtak. Kihallgatása 
során azt mondotta, hogy egy Miklós 
nevü egyéntől kapta, azzal, hogy egy 
Unirii téren lakó Kohn kereskedőnek 
adja át. Beidézve a feleket a bünügyi 
osztályra, azt mondották, hogy Corojant 
nem is ismerik, nem is látták és a pok- 
rócról nem is tudnak. A rendőrség bün- 
ügyi osztálya, illetve az ügyészség ezért 
most ezuton hivja fel a kérdéses pokróc 
tulajdonosát, hogy jelentkezzék a bün- 
ügyi osztály 58. számu szobájában. 

Beftegsegelyzői belyes 
drogéria aviatia, ok- 

mány, szám a, pos- 

ta Bélyegek minden 

cimletben állandóan 

k phatok a beteg- 

s gélyzővel szem- 

beni 

Dobdn- 

Aganoszterkirály 
e asnzazmmeemten 

s8 

hünhödése 

(7.) 
Thorton szemeiben furcsa fény vil- 

lant meg. Egészen közel lépett gyülölt 
ellenfeléhez és halkan, szótagolva mon- 
dotta: 
- Ne felejtse el, hogy van földi po- 

kol is!.:. Amint megláttam önt a csi- 
kos házikabátjában, önkéntelenül azok- 
ra a szerencsétlen élő-halottakra gondol 
tam, akik az Alkadazar szigetén sinylőd 
nek. Sohasem hallotta még az amerikai 
„Ördögsziget" hirét?... Öda deportál- 
ják a legnagyobb gonosztevőket. Arról 
a szigetről még nem jött vissza senki! 
A gangster elhalványodott. 
- Ostobaságokat beszél. 
Thorton, a dusan megteritett asztalra 

mutatott. 
- Az Ördögsziget lakói aligha juthat 

nak osztrigához, pedig néhány lépésnyi- 
re vannak a tengertől... Sohasem 
gyujthatnak szivarra, pedig nap-nap 
után a sziget mellett haladnak el a do- 
hányáruval megrakott kubai gőzösök.. 
Az Ördögsziget lakói valóban elszen- 
vedik Tantalusz kinjait! A trópikus 
nap öldöklő sugaraiban dolgoznak reg- 
geltől estig... Köveket hordanak, hogy 
gátat emeljenek a tenger ellen. Ez pedig 
szisziftuszi munka; a hullámok elmossák 
azt, amit előző nap épitettek, 
Al Doro összeráncolta szemöldökét. 
- Csalódtam önben, fiatal barátom!.. 

Ostobán és meggondolatlanul viselke- 
dett, pedig tudhatná, hogy velem nem 
lehet tréfálni!... Ha miss Bennet nem 
fogadná el ajánlatomat, akkor megkez. 
dődik a harc!... Eddig még mindén el- 
lenfelemet térdre kényszeritettem! 

Thorton már az ajtónál volt, de az 
utolsó szavakra visszafordult. 
- Gondoljon az Ördögszigetre! Előbb 

utóbb ön is oda kerül a többi névtelen 
közé és boldog lesz, ha Havanna szivar 
helyett megkaparinthat egy cigaretta- 
véget!... 
Az ajtó becsukódott a távozó után. 
A gangster néhány másodpercig moz- 

dulatlanul állt. A földigérő velencei tü- 
körben megpillantotta hatalmas alakját. 
A csikos házikabát egyszerre idegesitet- 
te. Letépte magáról és a sarokba haji- 
totta 

- Fegyencruha - mormogta dühö- 
sen. - Hihetetlen, hogy az átkozott fic- 
kónak milyen ostoba ötletei vannak. 
Az asztalhoz lépett és felhajtott egy 

pohár sherryt. Elégedetten csettintett 
és megnyomta a csengőt. 
Kis idő mulva egy vöröshaju férfi lé- 

pett a szobába. 
Al Doro tetőtől-talpig végigmérte a 

tagbaszakadt embert. 
- Meghiztál Joe! A henyélés nem 

tett jót neked. Régen nem kaptál már 
kedvedre való munkát! 
A vöröshaju bólintott. 
- Sajnos, ez igaz! 

Nos, talán a napokban ujból be- 
bizonyithatod ügyességedet! Ismered a 
Bennet-féle porcellángyár kirakatát?... 
Mit szólnál egy jólirányzott bombához? 
Azt hiszem, sok kárt tenne az áruk kö- 
zött!... Nem gondolod? 
A vöröshaju férfi vigyorgott. 

III. Fejezet. 

Az irodába csak tompán szürődött be 
a gépek zakatolása. Miss Bennet gond- 
terhelten tanulmányozta a heti jelen- 
tést, mely két ujabb balesetről számolt 
be. A gyár teherautóját ismeretlen tá- 
madók feltartóztatták és az árut kiszór- 
ták az országutra. Szerdán pedig 
ugyancsak ismeretlen tettesek - lekap- 
csolták a gyár kocsiját a Boston-San- 
fraciscói tehervonatról. A tetteseknek 
mindkét esetben nyoma veszett. 

flözsdében (Folytatjuk.) 



8. OLDAL 

Marambolok halmaza 
az Unir I-térem 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Érdekes és a 
maga nemében páratlan autókarambol 
játszódott le ma délelőtt 12 órakor a 
főtéren. Ugyanis a nagy stopnál a 440. 
Cluj jelzésüű autótaxi elütött egyszerre 
egy bérkocsit, egy biciklistát és egy ar- 
ra haladó gimnazista kislányt. A gim- 
nazista leányt elég sulyos állapotban 
szállitották be a klinikára. A bérkocsi, 
valamint a bicikli sulyosan megrongá- 
lódtak, de a rajta ülő személyeknek ko- 
molyabb bajuk nem történt. 
ve 

30 mapos vizssálati iossá- 
go1 rendeltek el a Botal- 
mozi előtti merényilét 

tettese ellen 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Breban Emil 

dr. vizsgálóbiró ma kihallgatta Daum- 
ner László ügyvédjelöltet, aki tudva- 
levőleg a nyilt uccán lelőtte Barabás 
Piroskát. A vizsgálóbiró elrendelte elle- 
ne a 30 napos vizsgálati fogságot. A 
vizsgálóbiró intézkedésére a törvény- 
szék I. szekciójának tanácsa, amelyben 
Pastia és Barbatei birák vettek részt, 
nyomban foglalkozott az üggyel. 

Dr. Ciugudeonu királyi ügyész in- 
ditványozta a 30 napos fogság fenn- 

tartását. 
A vádlott felindultan mondotta el, hogy 
halálosan szerette Barabás Piroskát és 
azért követte el végzetes tettét, mert 
kiutasitotta a lakásából. A tanács 

az ügyész inditványát fogadva el, 
jóváhagyta a vizsgálóbiróő fogva- 

tartását elrendelő döntését. 
A vádlott ügyvédje utján most a vád- 
tanácshoz felebbezett. 

Itt irjuk meg, hogy 
a merényletnek áldozatul esett Ba- 
rabás Piroskán a klinikán sulyos 
természetü mütétet hajtottak végre 

és állapota igen válságosra fordult. 

- HÁROMNEGYED ÓRA ALATT 
LEJEGYEZTÉK LONDONBAN A 
BELGA KÖLCSÖNT. Londonból jelen- 
tik: A 4 százalékos belga kölcsönt teg- 
nap az angol fővárosban 45 perc alatt 
lejegyezték. A kölcsön 5 millió font- 
sterlingről szól. 

- RENDŐRSÉGI HIREK. Czegeli 
László Gen. Praporgescu 16. szám alatt 
lakó vasuti tisztviselő ma reggel meg- 
jelent a IV. kerületi rendőrségen, hol 
bejelentette, hogy tegnap este hazame- 
het a nagyposta körül kilopta ismeret- 
len tettes a zsebéből 3.500 lej értékü 
zsebóráját és aranylácát. - Ugyancsak 
a IV. kerületi rendőrségen tett panaszt 
Tonea Vasile helybeli heggesztő, akit az 
éjszaka a Gen. Dragalina 44. szám alatt 
lakó Salamon Erzsébet nevü prostituált 
nő megvert. A IV. kerületi rendőrség 
mind a két ügyben meginditotta a vizs- 
gálatot. - A III. kerületi rendőrség ma 
letartóztatta Pareon Vasile helybeli 
a Sulutiu-uccában lakó negyven- 
kilencéves munkást, aki ittas állapot- 
ban nyilvánosan sulyos felségsértést 
követett el a Mihail Viteazul-téren. Ki- 
vizsgálás után átadják a katonai ügyész 
ségnek. - Ugyancsak a III. kerülete 
jelent meg Jacob János Napoca-ucca 1. 
szám alatt lakó timár, aki bejelentette 
tegnap este 7 és 8 óra között a Negru 
Voda-uccában haladva, megharapta 
Schwartz János Negru Voda-ucca 1. sz. 
alatti lakosnak a kutyája. A kutyát meg 
vizsgálás végett beküldték a Pasteur 
intézetbe, a gazdája ellen pedig eljárás 
indult meg. 

100 lei előleggel 
és beti 50 lej résztetfizetésre vásá- 
rolhat női. férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

ARCO 
terelnök az olasz fővárosba utazik. Lá- 
togatásának állitólag csak magánjellege 

„lóestét] 
sn 

C. Tifel Pefrescn: 

növekszik, s a 

számára ! 

demokrata párt e hó 16-án, szerdán 
négy nagy választói gyülést tartott. 
Egyet délelőtt 10 órakor az Épitőmun- 
kás Otthonban, egyet d. u. 4 órakor a 
Vasmunkás Otthonban, 6 órakor a Bőr- 
munkás Otthonban és a legfontosabb 
nagygyülést ugyancsak a Vasmunkás 
Otthonban este 8 órakor. E gyülések 
keretében C. Titel Petrescu, a szo- 
ciálista lista vezetője szólalt fel, kifejtve 
a párt programját és célkitüzéseit. Ti- 
tel Petrescu reámutatott, hogy a vá- 
lasztók ma nehéz viszonyok között 
járulnak az urnák elé, 

A drágaság állandóan növekszik, a 
kenyér. a hus, a cukor, a cipő és a 
ruha állandóan drágulnak és csak- 
nem elérhetetlenek a dolgozók szá- 

mára. 
Majd igy folytatta beszédét: 
= A Iberálisok lényegileg 
sem a munkásság, sem a parasztság 
érdekében nem tettek semmit 

és csak most a választások küszöbén 
hirdetik, hogy valamit fognak tenni. 
A kimondottan fasiszta és reak- 
ciós vaidistákkal és jorgistákkaal 

Select Mozgó 
Ma premier! 

Inkognito 
a szezon egyik legjobb operettje, 
pben: Gustav Fhöhrlich, Hansi 
Knotech ; 

A drásaság állandóan 
cikkek elérhetetlenek a dolgozók 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Szociál-] 

fontos szükségleti 

. 

szövetkezve minden szabadságot 
megakarnak fojtani. 

Nem szavazhatunk a szélső jobboldali 
pártokra sem, Zelea Codreanu „Min- 
dent a hazáért" cimü pártjára, vagy a 
Goga-Cuza pártra sem mert ; 
ezek a diktatura elvi álláspontján 

állanak. 
A szociáldemokrata munkásság 
nem szavazhat a nemzeti paraszt- 
pártra sem, amely most véd és dac 
szövetségre lépett Zelea Codreanu 

pártjával is, 
amivel a fasizmus számára állitotta 
ki az erkölcsi bizonyitványt. 
A szociáldemokrácia a magasabb em- 

berszeretet alapján áll, amely 
fajra, vallásra és felekezetre való 
különbség nélkül az embert tekinti 
és benne az emberi méltóságot be- 
csüli meg. Ha Romániában 8 órai 
munkaidő, női és gyermekmunka 
védelem, betegsegélyezés és bal- 
esetbiztositás létezik, ugy ez a szo- 
ciálista munkásság tevékenységé- 

nek köszönhető. 
A sürü tetszésszel fogadott beszéd 

után a gyülés hallgatósága Titel Pet- 
rescut nagy óvációban részesitették. 

Urania Mozgó 
Nagy sikerrel folytatja 

LILY PONS 
világhirü énekesnő egyetlen filn 
jének vetitését: 

Islen veled DBáris 

Ujabb cei 
jeóuzék Jap 

(SZÓFIA,) Jól tájékozott körök sze- 
rint Sztojadinovics jugoszláv miniszter- 
elnök ellátogat a bolgár fővárosba A 
látogatásra valószinüleg január 24-én 
kerül sor. 

Bevonulás Nankinba 
(TOKIÓ.) A japán csapatok tegnap 

Saka herceg tábornok vezetésével disz- 
menetben vonultak be Nanking váro- 
sába. A bevonulást diszszemle követte. 
Ugyanakkor Londonból jelentik, hogy 
Anglia tudomásul vette Tokió sajnálko- 
zó jegyzékét az angol hajódat ért támo. 
dások ügyében, 

Amerika erélyesen tiltakozk 

Washingtonból közlik, hogy az ame- 
rikai kormány ujabb tiltakozó jegy- 
zéket készül küldeni Japánnak. Ameri- 
ka erélyesen tiltakozik az ellen, hogy 
a japán csapatok behatoltak a nankingi 
amerikai követségre és az odamenekül- 
tek közül számos egyént agyonlőttek. 
A jegyzék biztositékokat és elégtételt 
követel hasonló esetek megismétlődése 
ellen. i 

Köztársasági eredmények 

(BARCELONA.) Hivatalos közlemény 
szerint tegnap a Terrueli harcvonalon 
a köztársaságiak 200 foglyot ejtettek. 
Egy repülőraj gépfegyverekkel lőtt egy 
Franco csapatokat szállitó vonatot, 
amelyben a tüzelés nagy károkat ejtett. 

Van Zeeland Rómában 
(RÓMA.) Van Zeeland belga minisz- 

Ujabb jelentések szerint Van Zeeland 

elücs amerikai 
Sztojadinovics Szóliába 

tört a szovjet választásokon 

ánhoz 
utazik - Az ellenzék előre- 

a költői szépségekben gazdag mü bemu 

Bukarestben. 

lozsvári pénzügyigazgatósághoz a mui 

ldijak fizetéséről szóló 
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- Nagy légvédelmi gyakorlat lesz 
A légügyi minisztériun elhatározta, hogy január 9-én nagy lég 

védelmi gyakoriatok lesznek Bukarest 
ben. Egy ellenséges repülőgép látszat 
érkezését jelezve a gyárak szirénái és 
a templomok harangjai megszólalnat 
A riadó jel 3 percig tart és többször 
megismétlik Azután a város teljes sö- 
tétségbe borul és kis időr e minden uc. 
cai forgalomnak meg kell szünnie Németországban betiltották a po. 
litikai összejöveteleket. Mint Berlinből közlik, Göbbels propagandaügyi mini. ter január 15-ig bezárólag minden Pon- 
tikai gyülést betiltott. i 

- FELMENTETTÉK AZ IZGATÁsS, SAL VÁDOLT LAPSZERKESZTŐT : Az itélőtábla harmadik tanácsa tes nap felmentette az izgatás vádja alól a S2 Szász Ferencet, a Magyar Nép szerkes CAI tőjét, akit „Önkényuralom Zetelakán 
cimü 1931-ben megjelent cikke miatt a törvényszék 15 napi elzárásra itélt, de 
az itélet végrehajtását felfüggeszi 
tette. A tábla előtt dr. Szász Ferenc 
védelmét dr. Péterffy Jenő a kiváló fia- 
tal ügyvéd látta el, akinek nagyhatásu 
védőbeszéde után a biróság dr. Szász 
Ferencet felmenette a vád alól. 

-FIZETIK A NYUGDIJAKAT. A ko 
napon megérkezett a decemberi nyug. 

pénzügyminisz 
teri rendelkezés, amely alapján a fizető 
pénztárak ma délelőtt megkezdték a 
decemberi felemelt nyugdijak kifizeté. 
sét. e. 

- Orvosolják a szavazóigazolványok kö 
rüli rendellentsségeket. A szociáldemok- 
rata párt listavezetője C. Titel Petrescu 
tegnap délután fél 5 órakor, Ban Ale- 
xandru és Halászi Sándor képviselőjelöl- 
tek kiséretében megjelent a helybeli tör- 
vényszék főelnökénél, akinél panaszt 
emeltek, hogy a szavazóigazolványok külűl 
szétosztása körül számos községben rend- Lany 
ellenességek történtek. A kérdéses köz- Masa 
ségek felsorolása mellett előadták, hogy a 
szavazóigazolványok szétosztása nem min 
denütt történt ugy, ahogyan azt a válasz- 
tások jelentősége megkivánná és ezért na 
gyon sok szavazó nem jutott igazolványá. 
hoz. Decusoara főelnök azonnal felülvizs- 
gálta a panaszt és miután meggyőződőtt 
annak alaposságáról, elrendelte, hogy a 
hátralévő 2 napon a kérdéses szavazólana- 
kat az illetékesek a járási szolgabiróságok. 
nál és a községi előljáróságoknál osszák ki. 

" F ..... Ho 
vilá . . .... - A Goldmark Filharmoniai Társasát e a enepéereleta előkésztéé- szirmfőnikus hangversenyo. Tegnan aen1 is gánjellegü, m M ar. Uutja ma- Magyar Szinházban a Goldmark Filharmo- 0 zan gü, maga ussolini is fogadni niai Társaság hangversenyt rendezeti z71- fogja. folt nézőtér előtt A kifinő vezatá: A C A szovjetválasztások eredménye álló együttes nagyszerü betanulásában és itt ; tökéletes összjátékban adta elo Cneru meka a olimes élénken kom- Anakreon-nyitányát, H. Wieniavszt:i kez 
ered z i szági választások tős számu D2moll hesndüvensény üg 
eredményét. A lap szerint a választá- Bruch Koh-Nidre Op. 47-ét és Mozart C- É sok a mal szovjet rendszer sulyos kül- G-moll szimfóniáját. A nagy felkészültség . politikai kudarcával végződtek és a get és mintaszerü összjátélkot igénylő szá- Cáfo kormányra nézve nem jártak megfelelő mok mindenike müvészi tolmácsolásá- min eredménnyel, mert az ellenzék rendki- ban magán viselte azt a jellegzetes előa a vüli módon előretört. dási szint és formát, amelyet Cherubini ir: A dallamossága és Wieniavszki lendületes- Más szovjet felkészül sége, Bruch áhitatos elmélyülése és Mo- a (MOSZKVA) A távolkeleti helyzet zart muzsikájának csipkeszerü finomsága ly elmérgesedése miatt a vörös adsereg megkövetelt. Fischer Vilmos karnagy pom ös hatalmas arányban növeli ázsiai had- pás és nagyszerü munkát végzett ugy a be : erejét. Sebastopolból tegnap egy ujabb tanitással, mint a vezényléssel. A hegedü- ce fotta indult Viadivosztok felé. A fiotta szólót játszó Fejér Sándor, Hubay ele 2 A olóba a. tanitványa igen előnyösen szerepelt. / csatahajóból, 6 torpedórombolóból és rai egyénisége, bensőséges átérzése és biZ: AE 18 tengeralattjáróból áll. Ugyanakkor a tos technikája igen jól érvényesült. Általá szud szárazföldi hadsereg létszámát is jelen- ban a magas szinvonal jellemezte ezt az gyel tősen emelték és nagyszámu katonasá- egész estét, amely a meleg ünneplés jegyé D gon kivül sok repülőgépet is küldöttek ben folyt le és ujabb szép sikert szerzett a zé a Távolkeletre, a Goldmark Társaság vezetőjének és fag- 

! ; a feo ÜNNEPI HANGULATBAN KÉ- Kiadó 1938 I. 15-ére Str. Memoran- da SZÜL A MAGYAR SZINTÁRSULAT dului 3-5 sz. házban egy nagy üz- m A NYIRŐ DARABJÁNAK BEMUTA- lethelyiség (jelenleg a Casa de Medel sz TÁSÁRA. Nyirő Józsefnek, a kitünő által bérelt.) Ajánlatok folyó hó 21-e la székely irónak, Jézusfaragó ember cimű déli 12 óráig adhatók be a Róm, Kat. cs havasi tragéliáját ma este parádés elő- Egyházközség P. Unirii 14 sz. alatti adásban mutatja be a magyar szintársu sazdasági hivatalába. lat prózai együttese. A főpróbák irányi umi E tásában most már maga az ideérkezett 
jo kiváló szerző is részt vesz, a szinészek MUNkAs MOZG A jáz vad legna- ki 

. Zze. mentális filmdráma. z éevad tes 
pedig rendkivüli ambicióval készülnek gyobb filmje. Fősz: Clark Gable é sz 

Franchot Tone. - II. A titkos rend már Rómába is érkezett. Utja a francia 
-angol amerikai részről kapott meg- 
bizatás értelmében a létrehozandó nagy 

tatására. Az előadás után az iró tiszte- 
Hetére a Magyar Kaszinóban társasva 
csora lesz. 

őr. izgalmas gangszter dráma. FősZ 
George Brent és Bette Davis. - 

Journal. : 
Nyvomafott a laptulajdonos: MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján. Cluj-Kolozsvár. 

cipőkereskedelmi vállalatnál. 


